

DIARIO DE LA MARINA EDICION DE LA TARDE

Inscripto como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL Diario de la Marina. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España DE HOY

Madrid, Julio 18.

REUNION DE EXMINISTROS

Se han reunido los exministros que formaban el último Gabinete conservador, acordando mantener el programa político y económico del difunto Villaverde.

A SAN SEBASTIAN

Han salido para San Sebastián el Presidente del Consejo de Ministros señor Montero Ríos y el señor Echeagaray, Ministro de Hacienda, con el objeto de que el segundo jure su cargo ante el Rey.

AMBLARD

Ha salido para Londres don Arturo Amblard.

FUE EN SEVILLA

La corrida que costó la vida al banderillero Montano ocurrió el domingo en la plaza de toros de Sevilla.

ACTUALIDADES

Ya habrán visto nuestros lectores en la edición de esta mañana la decisión que el Comité Ejecutivo de la prensa unida se vio en la precisión de adoptar respecto a la carta que nos ha dirigido un capitán de Artillería.

Dicha carta, como dice muy bien nuestro colega La Unión Española, es una prueba más de la indisciplina existente en los cuerpos armados de la República, porque en ningún país del mundo hay ley que autorice a un subalterno del ejército para tratar en la prensa, sin permiso de sus superiores, asuntos del servicio militar ó relacionados con él.

Y es además una demostración palmaria de la falta que hacía la solidaridad de la prensa, siquiera no fuese más que para enseñar á todos, militares y paisanos, á respetar nuestros derechos.

Por lo demás, en la carta referida se nos dice algo que nos ha causado aún mayor admiración que el saber que existían unas ordenanzas militares y que sin embargo nadie se acordaba de ellas, por lo menos para aplicarlas. El Tribunal Supremo de la República, según nuestro comunicante y según se nos ha informado por otro conducto, ha establecido la jurisprudencia de que "la jurisdicción de los Consejos de Guerra está limitada á la fecha en que termina el período de alistamiento del individuo que se juzgue y que, por tanto, toda sentencia que pase de dicho período será ilegal".

O lo que es lo mismo, que los Consejos de Guerra, á un individuo que acabe de ingresar en el ejército, pueden imponerle cuatro años de prisión, que es el tiempo de la contrata ó del enganche, como se dice en España; pero á ese mismo individuo, cuando solamente le falten dos días, y es un ejemplo, para terminar su compromiso, solo le podrán imponer 48 horas de prisión por el mismo delito. Lo cual, aunque forme jurisprudencia, es una enormidad.

Después de ese argumento ad absurdum, parécenos que huelga todo otro raciocinio.

¿No será posible poner remedio á tan espantosa confusión?

El señor don Pedro González Llorente (Q. E. P. D.) había logrado reunir una muy valiosa biblioteca, que no baja de nueve mil volúmenes.

Obras escogidas todas y algunas muy raras, no hay porqué decir cuanto pudieran contribuir á la cultura general del país, yendo á enriquecer la, hasta ahora, pobre y desmembrada Biblioteca Nacional.

De esperar es que el Ejecutivo procure evitar que ese tesoro se divida y desaparezca, por necesidades imperiosas de los herederos de aquel cubano ilustre, que, en su honradez acrisolada, solo supo adquirir una fortuna literaria.

REVISTA DE AGRICULTURA

El carácter del tiempo ha variado algo en la semana última respecto al que reinó en las anteriores, ocurriendo en todo el territorio de la República, excepto en la provincia de Santiago de Cuba, en la que hubo muy escasa precipitación, lluvias propias de la estación, formándose torbellinos frecuentes, aunque no todas desfogaron; y sin que las descargas eléctricas y las fugadas de viento que las acompañan hayan causado daño alguno; y sólo se tienen noticias de que lo cansaran en los plantíos del desbordamiento de los ríos y arroyos que el exceso de las lluvias produjo en el extremo SO. de la provincia de Matanzas.

Los vientos han sido moderados de la brisa en casi toda la semana y en todas partes, reinando sólo por algunas horas con fuerza de brisete; por lo que, y por las buenas lluvias caídas, ha bajado la temperatura por las tardes, particularmente en la mitad occidental de la Isla, en que aquellas fueron más abundantes, sintiéndose fresco por las madrugadas; á cuya disminución de calor han contribuido también los grandes nublados que han predominado en la atmósfera, en la que el grado de humedad ha sido un tanto elevado.

Con tales condiciones climatológicas, la caña, á la que se ha atendido asiduamente, desyerbándola y aporreándola la cual corresponde, se desarrolla satisfactoriamente en todas partes, y en determinados puntos, de una manera exuberante, continuando la preparación de terrenos para nuevas siembras, de las que se han hecho algunas en la semana, y reanimándose las que en algunos lugares de las provincias de Santa Clara y Matanzas se habían he-

cho últimamente, que estaban algo mermadas por la falta de agua.

En Morón se da principio á la esquila del tabaco cosechado en aquel término municipal; y sigue llevándose á cabo ese trabajo, con buen resultado, en las provincias de Pinar del Río y de Santa Clara, habiéndose empaquetado 213 tercios en la semana en Guanajay. En Artemisa ha empezado ya á prepararse terreno para los sembreros para la cosecha próxima de esa hoja.

Los frutos menores, que ya sufrían y que algunas siembras de ellos se han perdido por la seca de las tres semanas pasadas en las zonas del NO. y NE. de la provincia de Santa Clara y en algunos puntos de las de Matanzas, la Habana y Pinar del Río, han sido muy beneficiados por las lluvias últimas, desarrollándose actualmente con lozanía; pero siguen muy escasos y caros en todos los mercados de la Isla; y en Alacranes no los hay en lo absoluto al presente, á excepción de los plátanos, de los que se exportan algunos. En ese punto se ha perdido casi totalmente la cosecha del maíz, y en el término de Remedios mucha parte de ella, por causa de la seca del mes próximo pasado, y las lluvias últimas han salvado las siembras de ese grano en el centro de la provincia de la Habana. Las favorables condiciones del tiempo al presente, permiten continuar haciendo algunas siembras y preparar terreno para hacer más. Hay abundancia de frutas en Matanzas.

En el ganado vacuno continúan ocurriendo casos de carbunco sintomático en los individuos no vacunados en algunos términos de la provincia de Pinar del Río; y ha vuelto á presentarse esa epidemia en los terneros en el Camagüey, siendo atacados también esas reses jóvenes y los afoños de una enfermedad, que por los síntomas parece sea la fiebre tejana, en la provincia de Santa Clara. Entre los medicamentos que se emplean para combatirla, han dado buen resultado los purgantes. En el resto de la República no se tienen noticias de que haya, por el presente, más enfermedades entre dicho ganado, sino que en todas partes se halla en buenas condiciones; y como en los potreros, que en algunos puntos se temía que pudiese escasear el pasto por la seca, ha vuelto á brotar abundantemente la yerba, se encuentran muy bien de salud y robustez toda clase de animales.

En los cerdos ha reaparecido la pinta en el barrio de Taironas, del término de Pinar del Río, combatiéndose esa enfermedad con las inyecciones de virus mejicano del doctor Gómez.

Las aves de corral están escasas en todas partes y hay mortandad de ellas por el higuitillo, en Alacranes; pero donde mayor carestía existe de las mismas, así como de huevos, es en Santa Clara, en donde estos están á cinco centavos cada uno.

En Morón se halla funcionando ya la sierra que se estableció allí; y en la actualidad se ocupa en cortar camiones de carreta, que se mandan á esta capital.

EL MAL ES MUY HONDO

Cuando el espíritu de insubordinación ó indisciplina se apodera del ánimo de las colectividades, la fatal relación de los vínculos sociales se produce.

Pueblos que viven en perpetua rebelión consigo mismos, son elementos en estado de descomposición, incapaces ya, si no ceden á saludables rectificaciones de la voluntad, de realizar obra sólida en el desenvolvimiento de la propia vida, constituyendo serios obstáculos al fin de la armonía universal.

El anarquismo—hájichelo Montero—no es otra cosa que la exajeración del

individualismo. La libertad produce fiebre, y la victoria vértigos.

La queja exacerbada por el amor propio y el derecho inalienable, pero justo, del individuo, adulterado por el egoísmo, determinan esos paroxismos populares que han llenado de borronas los anales humanos.

Desde que el ciudadano se cree apto para todo y merecedor de todo, la solidaridad nacional queda rota y los lazos del Estado relajados. La rebeldía contra las Leyes escritas, contra los Poderes constituidos, contra los necesarios convencionalismos en que descansan la familia y la sociedad, contra el derecho ajeno y la conveniencia de todos, prueba es de honda decadencia moral y signo seguro de próximo derrumbamiento de las instituciones á cuyo amparo se asienta la vida de la Patria.

Un periodista ilustre señaló, hace días, la causa generatriz del vergonzoso espectáculo—que no será debidamente castigado—ofrecido al mundo que nos contempla, en las calles de la Habana, por los Cuerpos Armados de la República; gérmen de futuros inevitables peligros, contra el cual hace tres años venimos empleando en vano el virus preventivo de la reflexión patriótica.

Vivimos en constante desatentada rebelión contra nosotros mismos, en eterna pugna con la estabilidad del régimen nacional, en desacuerdo ciego con las lecciones de la experiencia y las deducciones de la lógica.

Es de ver la fruición con que nuestros elementos representativos reciben la noticia de haber abierto la indisciplina una brecha en las filas de las organizaciones políticas; cómo se mina el campo de la subdornación, se alientan perjurios y traiciones, se encumbran apóstatas, se halagan todas las rebeldías y se premia todas las desverguenzas.

No hay seguridad en la cohesión de ningún organismo, en la fidelidad de nadie, en la pureza de ningún voto, ni en la sinceridad de ningún nombre.

La Lucha publicó recientemente una gráfica caricatura. Un individuo decía á otro: "advirtiéndote que te has comprometido demasiado con el General Núñez". Y respondía el otro: "no lo creas; no he hecho más que empeñarme mi palabra de honor". No se puede pintar en menos palabra la disolución social, no se puede estereotipar mejor la carencia de fe; la falta de consecuencia, la perturbación moral y el desprecogio de las funciones políticas de un pueblo.

Palabras, compromisos, juramentos: eso no obliga mucho. Ya vendrá la rebelión, sonada y única, á desconocer la autoridad que uno mismo ha elevado, derribar el ídolo erigido y desorganizar aquello que al calor de nuestras solemnes promesas fué creado.

El maestro lo ha dicho: no hay que exceder mucho para encontrar la sumiente de relajación de los institutos armados. En un pueblo donde el Ejecutivo y el Legislativo viven en constante invasión de atribuciones; donde el Concejal se alza contra el Alcalde y éste contra el Gobernador; donde el Gobernador se rebela contra el Consejo, éste contra el Secretario, el Secretario contra la Cámara y el Legislador, insultante y provocativo, contra el Primer Magistrado, comprendese bien al artillero contra el municipal, al cabo contra el sargento y al oficial contra el jefe.

La baía de un mauseur, perforando los intestinos del capitán Portuondo, es hermana gemela de la bomba de dinamita que solo por cobardía—no por falta de mala intención—no han puesto todavía en las habitaciones del señor Estrada Palma, los mismos que crearon la República y pusieron al austero anciano en el angusto solio de la soberanía nacional.

Apenas si hay una oficina en la nación, donde el subalterno no esté haciéndole la cama al jefe; que quiere decir desacreditando sus actos, traicionando su confianza, preparando el campo para sustituirle.

En el seno de las agrupaciones políticas, la lealtad ha fallecido. Cada Comité es un racimo de pías, un semillero de intrigas y ambiciones, un enjambre de codiciosos, que cada mañana ensayan una traición y cada noche sueñan con el encumbramiento sobre los méritos del amigo. Nadie está conforme con lo que tiene ni se siente obligado por el desinterés del ideal, al más pequeño sacrificio de vanidad.

Y como de ese pueblo perturbado por el demonio de la rebeldía, salen esos artilleros, esos policías, esos curules, todos los que tienen el difícil encargo de garantizar el orden y afianzar las instituciones, mal pueden estar resguardados los permanentes intereses sociales, en manos de idólatras del individualismo.

La anarquía, sin bombas explosivas, pero hundiendo sus garfios en el fondo de las costumbres y desgarrando las entrañas mismas de la patria, constituye hoy, por rara antítesis y bochornoso anacronismo, nuestro estado de derecho.

Y ¡por qué no decirlo, si la franquiza es compañera inseparable de mis actos; si—como dijo Cervantes—la pluma es la lengua del alma! Dudo mucho de que tenga inmediato remedio el mal. Las resquebrajaduras del edificio obedecen á profundas perforaciones en los cimientos. Es la obra del vivijaque-ro, tenaz y segurísima.

No basta echar líquidos ó polvos venenosos en los pequeños agujeros de la superficie. Morirán diez, cien, mil hormigas roedoras. Pero allá, en el subsuelo, muchos codos por debajo de las paredes, hasta donde no puede llegar el cauterio, miriadas de insectos continúan su obra destructora.

Un vendabal cualquiera, una imperceptible trepidación de la corteza terrestre, y vendrá á tierra el soberbio monumento que levantaron la piedad y el esfuerzo, la constancia heroica de las generaciones antecedentes.

No tenemos derecho á pedir fanatismos y presidios, los que un día y otro estamos acumulando morbosos gérmenes en el alma nacional. Si las rebeldías ciegas fueran castigadas, si el menoscabo á las leyes, la irrespetuosidad hacia las autoridades, la relajación de los vínculos sociales y el desamor á la suerte de la patria, merecieran siquiera un día de cárcel, llegaría el momento en que las ciudades quedarían desiertas, los campos despoblados, paralizada la vida nacional y... ¡mientol probable es que no hubiera jueces inmaculados que pudieran aplicar la pena, ni alcaldes capacitados para exigir su cumplimiento, ni opinión pública, sana y patriota, autorizada para aplaudir el fallo.

Y pensar que duermen en el seno de la madre tierra millares de inocentes, centenares de apóstoles, predecesores abnegados, víctimas de la fe y mártires del ideal; que discurren todavía, bajo las nieblas entristecedoras de extraños climas, familias enteras, irresponsables del fracaso, grandes en la hora del sacrificio, olvidadas el día de la recompensa; y pensar que el humo de la heredad incendiada formó horizontes, y los ríos de sangre generosa engrosaron la fuente de los mares, para esto, para cooperar después todos á la deshonra de las instituciones y al derrumbamiento de la nacionalidad...

J. N. ARAMBURU.

El Digestivo Mojarrieta cura en un día las indigestiones, en un mes las Dispepsias y en pocas horas las más graves enfermedades crónicas del estómago y gastrointestinales; pero se debe exigir que cada hostia tenga grabado su nombre.

Europa y America

LA VUELTA AL MUNDO EN AUTOMOVIL

Dicen los periódicos de Londres que después de haber dado en su automóvil la vuelta al mundo ha regresado mister Charles G. Glidden á aquella capital.

El viajero ha recorrido una distancia de más de 25.000 millas, estableciendo en la Nueva Zelandia el "record" de haber llegado con su vehículo al punto más al Sur de aquel continente.

Recordando el Norteámerica hizo sustituir mister Glidden las ruedas ordinarias de su automóvil por otras parecidas á las que se emplean en los coches de los ferrocarriles, usando así su vehículo en trayecto de millares de millas como un tren especial.

Los países recorridos en tan notabilísimo viaje fueron: América, Hawaii, Fiji, Nueva Zelandia, Tasmania, Australia, Java y península Maya.

En los primeros días de Noviembre próximo saldrá mister Glidden con su automóvil de Londres para otro viaje por el estilo del que tan felizmente acaba de realizar.

UNA CURIOSIDAD

Resultado de los cálculos que hacen los periódicos más importantes de los Estados Unidos, que durante el año de 1905 no bajarán de 150.000 el número de norteamericanos que cruzando desde todos los puertos de aquel país, visitarán el continente europeo y que, según otros cálculos hechos concienzudamente, dejarán en ese lado del Océano, todo contado por valor de cien millones de dólares que ganados en América gastan en Europa, especialmente en Londres, París, Viena, Berlín, Roma y en muchas ciudades de Suiza.

EL TUNEL DEL CANAL DE LA MANCHA

Telegrafían de Calais dando cuenta de la llegada á aquella ciudad de los ingenieros Sartiaux y Javary, de la compañía del ferrocarril del Norte de Francia, con el objeto de inspeccionar los sondeos y otras obras empezadas hace veinte años en relación con el proyecto de perforación de un túnel en el fondo del Canal de la Mancha.

Todo lo hecho durante aquel período de tiempo se encuentra en el más perfecto estado de conservación.

Supónese que la citada visita es resultado de la conferencia recientemente celebrada en París entre los representantes de las compañías de los caminos de hierro del Norte de Francia y de las inglesas del Sudeste y del Chatham y que es probable que en breve sea quizás un hecho la perforación del túnel entre Francia é Inglaterra.

LA LUZ ROJA EN EL SARAMPION

El ilustre catedrático de enfermedades de los niños en la Universidad de Barcelona, doctor Martínez Varga, publica en la importante revista La Medicina de los Niños un notable artículo acerca de la provechosa influencia de la luz roja en el tratamiento del sarampión, la viruela y otras dolencias de la propia naturaleza.

Envolver al enfermo en luz roja, evitando toda otra coloración, es el ideal que preconiza el sabio catedrático de Barcelona, quien termina su admirable artículo en esta forma:

"Basta de demostraciones. Con lo expuesto puede afirmarse que la luz ejerce una acción positiva sobre los animales y las plantas, sobre el hombre sano ó atacado de alguna enfermedad; esta acción varía según se emplea la luz entera, la luz natural solar ó alguno de sus componentes, los colores del espectro. La luz roja atenua la virulencia del sarampión y la de la viruela.

HAY VARIAS RAZAS HUMANAS,

C-1260 Piden y usan la sin rival pluma-fuente MATERMAN IDEAL que por ser buena, por no tener igual en calidad ni duración, vende la CASA DE WILSON, OBISPO 52.

y unos creen que los sajones son actualmente la raza superior, otros dan eso de barato, diciendo que los latinos al fin volverán á ser los dueños del mundo.—MUCHOS hacen conjeturas y simpatizan con los eslavos, con los asiáticos ó cualquier otra raza.—TODOS, sin embargo, simpatizan con quien simpatizaren, y sean Rusos ó Japoneses.

LOTES DE BRILLANTES, PERLAS Y RUBIS

Se acaban de recibir en el Almacén Importador de JOYERIA Y RELOJES de MARCELINO MARTINEZ. Depósito general de los auténticos y legítimos Relojes de F. E. ROSKOPF PATENTE, fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF, creador de la marca que lleva ese nombre. Pídanse en todas las Relojerías y Joyerías de la Isla, al por mayor. Muralla 27 altos. Correo 248. Teléfono 685.

Odón Canto

EBANISTA Y ESCULTOR Se hace cargo de la construcción de muebles, desde los más lujosos hasta los más económicos. En su casa encontrarán siempre la última palabra en elegancia y arte. También se ofrece para la reconstrucción de muebles antiguos, entregándolos terminados hasta en sus más mínimos detalles. LIT Aguilá 117. Teléfono 1516.

Zaldo y Cp.

CUBA 76 Y 78 Hacen pagos por el cable, giran letras á corto y larga vista y dan cartas de crédito sobre New York, Filadelfia, New Orleans, San Francisco, Londres, París, Madrid, Barcelona y demás capitales y ciudades importantes de los Estados Unidos, México y Europa, así como sobre todos los pueblos de España y capital y puertos de México. En combinación con los señores F. B. Hollins & Co. de Nueva York, reciben órdenes para la compra ó venta de valores ó acciones cotizables en la Bolsa de dicha ciudad, cuyas cotizaciones se reciben por cable diariamente. C-1203 78-1 JI.

HIJOS DE R. ARGÜELLES.

BANQUEROS. MERCADERES 36.-HABANA. Teléfono núm. 70. Cables: "Ramonargua" Depósitos y Cuentas Corrientes.—Depósitos de Valores, haciéndose cargo del Cobro y Remisión de dividendos é intereses.—Préstamos y Fijación de valores y frutos.—Compra y venta de valores públicos é industriales.—Compra y venta de letras de cambio.—Cobro de letras y coupons, etc. por cuenta ajena.—Giro sobre las principales plazas y también sobre los pueblos de España, Islas Baleares y Canarias.—Pagos por Cable y Cartas de Crédito. C-603 156-m-1 Ab

N. GELATS Y Comp.

108, Aguilá, 103, equiva á Amargura. Hacen pagos por el cable, facilitan cartas de crédito y giran letras á corta y larga vista, sobre Nueva York, Nueva Orleans, Veracruz México, San Juan de Puerto Rico, Londres, París, Burdeos, Lyon, Bayona, Hamburgo, Roma, Nápoles, Milán, Génova, Marsella, Havre, Leila, Nantes, Saint Quintin, Dieppe, Toulous, Venecia, Florencia, Turin, Masimo, etc., as como sobre toda las capitales y provincia de España é Islas Canarias. España é Islas Canarias. C881 156-1 Pb

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA Funcionan todas las noches HOY A LAS OCHO: EL GRAN MIKO. La Muñeca de resortes. A las once

GIROS DE LETRAS

L. RUIZ S. O'REILLY, 8. ESQUINA A MERCADERES Hacen pagos por el cable. Facilitan cartas de crédito. Giran letras sobre Londres, New York, New Orleans, Milán, Turin, Roma, Venecia, Florencia, Nápoles, Lisboa, Oporto, Gibraltar, Bremen, Hamburgo, París, Havre, Nantes, Burdeos, Marsella, Cádiz, Lyon, México, Veracruz, San Juan de Puerto Rico, etc., etc.

J. A. BANCES Y COMP.

OBISPO 19 Y 21. Hacen pagos por el cable, facilitan cartas de crédito y giran letras á corta y larga vista sobre las principales plazas de esta Isla y las de Francia, Inglaterra, Alemania, Rusia, Estados Unidos, México, Argentina, Puerto Rico, Chile, Japón y sobre todas las ciudades y pueblos de España, Islas Baleares, Canarias é Italia. C-1211 78-23 JI

G. Lawton Childs y Compañía

Banqueros.—Mercaderes 22. Casa originalmente establecida en 1844 Giran letras á la vista sobre todos los Bancos Nacionales de los Estados Unidos y dan especial atención. TRANSFERENCIAS POR EL CABLE. C-1205 78-1 JI

J. BALCELLS Y COMP.

(S. en C.) AMARGURA 34 Hacen pagos por el cable y giran letras á corta y larga vista sobre, New York, Londres, París y sobre todas las capitales y pueblos de España é Islas Baleares y Canarias. Agente de la Compañía de Seguros contra incendios. "ROYAL" C-1202 156-1 JI

PAJILLAS DE ALTA NOVEDAD

Se han recibido, última expresión, Obispo 32. El Triángulo. CASA DE PIMENTOL

TARJETAS DE BAUTIZO.

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas. OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

ruela. Respecto de una y otra enfermedad, la experiencia clínica ha hecho ya sus pruebas de largos años, las hace también a diario, las hará más extensas en lo futuro. Y tratándose del sarampión lo aconsejamos ahora por presentarse entre nosotros en forma epidémica. ¿Quién prescindirá de utilizar un remedio tan barato y tan sencillo, que además de acortar la enfermedad disminuya sus complicaciones? ¿Quién osará no sólo prescindir de este recurso, sino por añadidura mojarle de aquellos que lo hemos empleado y que seguimos aconsejando?

EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTES DE LA MUJER

Con ocasión de la Exposición Nacional y Colonial se celebrará en Marsella, en 1906, una Exposición Internacional de Artes de la Mujer, patrocinada por altas personalidades oficiales y de la prensa internacional.

Todo cuanto se refiere a la mujer: Labores, Tapicería, Encajes, Bordados, Trajes, Artes, Letras, etc., será aceptado y dividido en clases.

Los comerciantes, industriales y fabricantes que deseen exponer, deberán dirigirse a Monsieur le Secrétaire Général 16 Rue Noailles à Marseille.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32. Se hacen seis retratos a la perfección por UN PESO.

CONSEJO PROVINCIAL

Los consejeros provinciales siguen veraneando, por cuya causa ayer no pudo celebrarse sesión.

A la hora de pasarse lista solo estaba presente los señores Casquero, Ayala, Foyo, Ariza, Asbert, Viondi, Valdés Infante, Pérez García, Hernández Mesa y Valdés Infante.

El doctor Hoyos no asistió por tener una desgracia de familia, y en el despacho de la Presidencia estaban los señores Camejo, Aguiar, Campos Marqueti y Dr. Casado, quienes no se presentaron en el salón de sesiones. Siga la rumba.

Los premios unidos.

Habana, Julio 14 de 1905. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA

Mi distinguido señor: La Directiva central de los "Premios unidos del Comercio y de la Industria de la República", al tomar posesión de los cargos para que fueron electos, aprobó por unanimidad el acuerdo plausible, de que se saludara a su distinguida personalidad con el afecto y consideración que merece, como digno Jefe del Ilustrado periódico que usted dirige, y a la vez tener el gusto de manifestarle que esta Corporación Económica, el principal objetivo que persigue es la unión entre los elementos de Comercio y la Industria de la República, para en acción común, defender los intereses que representan tan valiosos factores de riqueza del país, ante los Poderes constituidos de la nación, con los cuales como línea invariable de conducta marchará de acuerdo, en todo aquello que tienda al desarrollo y fomento de los intereses de orden general.

Y como el respetable periódico de su ilustrada dirección lo consideramos como heraldo y defensor de los intereses que representa esta Corporación que presido, me es doblemente grato, cumplir la misión conferida, y a la vez ofrecerle el testimonio de mi más distinguida consideración personal. Quedando a sus gratas órdenes. El Presidente, Esagel Carnicer.

DE PROVINCIAS

SANTA CLARA NO LLUEVE

Seguen lamentándose muchos dueños de sitios de labor y de colonias, principalmente de la jurisdicción de Cienfuegos, de la seca reinante; pues sólo caen por aquellos contornos ligeros chubascos, excepto donde ni algunas lloviznas humedecen la tierra.

Grandes son los perjuicios que ocasiona tan pertinaz seca, principalmente a las siembras.

UN CONTRATO Dice El Correo Español, de Sagua, que entre los dueños del central Patri.

CUIDAR

la dentadura es segura garantía de conservarla fuerte y saludable.

USE

POLVO DENTIFRICO S. F. del Dr. Taboadela

Reconocido y aprobado por autoridades Científicas. Cajas de varios tamaños.

ELIXIR DENTIFRICO formulado por el mismo autor.

Delicioso para enjuagatorio de la boca y para mantenerla en completa desinfección. Frascos de varios tamaños.

En todas las Sederías, Perfumerías y Boticas de la Isla. Cuido su dentadura y la conservo saludable.

cio y los colonos de La Palma, señores Guisasaola y C^a, se ha cerrado un contrato, por diez años, para moler en dicho Central las cañas de la mencionada colonia; la cual producirá en el presente año sobre dos millones de arrobas.

ADELANTAN Los trabajos de desmonte y limpieza del nuevo trazado de la línea del Ferrocarril de Trinidad están bastante adelantados, sin embargo de lo difícil que se hace el chapeo de aromas francesas que es necesario tumbarlas con hachas en algunos sitios, y con buenos machetes en otros.

NUMEROUS comerciantes y vecinos de Guantánamo han pedido al Administrador del Ferrocarril del Este, que interponga sus buenos oficios con la Compañía que representa, para que sin dilación consigne en su presupuesto la cantidad suficiente para construir una estación situada convenientemente en la margen derecha del río Gnsa, dentro de los límites de aquella Villa, y extienda sus paralelas hasta dicha estación.

Mr. Sins ha recomendado dicha petición a la Junta Directiva de Nueva York y en la certidumbre de que será acogida con beneplácito por los dueños de la Empresa, ya ha delegado en varios ingenieros para levantar planos y hacer los estudios preliminares necesarios.

El señor Muñozgorri ha terminado el estudio de la línea férrea que ha de unir a Velazco y al central Chaparra. Dicha vía pasará por la Yaya, Jigüí, Mateo y Calderón.

Con este trabajo y el que emprenderá la compañía de Gibara y Holguín, desde Cantimplora a Velasco, se favorecerán mucho los habitantes de la extensa zona que recorran las paralelas.

LOS SUCESOS DE SAN ISIDRO

LOS VIVACS Y ATARÉS El Presidente de la República firmó esta mañana un decreto, disponiendo que los Vivacs y la Penitenciarías de Atarés dependan en lo sucesivo del Estado en lugar del Ayuntamiento.

Como consecuencia de este decreto cesará el capitán Martínez en el cargo de Jefe de los Vivacs.

NECROLOGIA. En las primeras horas de la mañana de ayer falleció en esta ciudad la respetable señora doña Hortensia Moreno de Delgado esposa del señor don Octavio Delgado y sobrina de nuestro particular amigo el doctor Cándido Hoyos, Presidente del Consejo Provincial.

Enviamos nuestro pésame más sentido a los apreciables familiares de la desparecida y especialmente a nuestro amigo el doctor Hoyos.

DON PABLO RIMBAU El 13 del actual falleció en la villa de Colón el antiguo vecino de la misma don Pablo Rimbaú, que durante muchos años sostuvo allí varias industrias de utilidad general.

El Sr. Rimbaú era muy estimado por su bondad de carácter y se había captado las simpatías de todo el pueblo.

Descanse en paz el inolvidable amigo y reciba nuestro más sentido pésame su aflijida viuda.

Nos sorprendió ayer la dolorosa é inesperada noticia de haber fallecido, encontrándose de paseo en el Camaguey, nuestro antiguo y querido amigo el señor Charles Sálmón, enlazado por vínculos de parentesco, con una de las principales familias de la sociedad habanera.

El finado era persona muy apreciable por su fino trato y su caballerosidad exquisita.

Paz a sus restos y reciba su atribulada familia nuestro testimonio de pésame.

D. JOSE COSTA En la madrugada de hoy dejó de existir en su domicilio, Concordia número 19, el señor José Costa, estimado amigo y cumplido caballero.

El señor Costa residió mucho tiempo en Cienfuegos, donde era muy apreciado por sus laboriosidad y por sus bondades.

Ultimamente, hará unos cuatro años, había venido a esta capital al lado de su hijo, nuestro distinguido amigo don José, y aquejado por cruel dolencia experimentó, sin que valieran los auxilios de la ciencia y los cuidados de su amantísima familia.

El entierro del señor Costa se efectuará a las ocho y media de mañana miércoles.

Enviamos a los familiares del inolvidable desparecido la expresión de nuestro pésame.

Tras penosa enfermedad ha fallecido en la madrugada de hoy la buena y respetable señora doña Francisca Rodríguez, viuda de Aroz.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame a la vez que elevamos nuestros votos porque Dios aguarde en su santo seno el alma de la finada.

Han fallecido: En San Luis, Pinar del Río, el comerciante don Jacinto Jerez Garriga.

En Matanzas, la señora doña Josefa de la Rosa y Herrera.

En Cienfuegos, don Rafael Escala y Hernández.

En Trinidad, la señora doña Concepción Silva, viuda de Cañero.

En Santiago de Cuba, don Rogelio Castellanos Gillet.

ASUNTOS VARIOS.

EN EL AYUNTAMIENTO Esta mañana se reunió en el despacho del Alcalde Municipal el Comité Ejecutivo del Gremio de Carpinteros.

Después de darles a conocer el señor Bonachea la contestación de los dueños de talleres de madera, manifestaron los obreros que a pesar de esa declaración en todos los talleres de cajonerías, siendo una prueba de ello la paralización del trabajo de anilladores y fileteadores en algunas fábricas de tabacos.

Los obreros ratificaron su petición de las 8 horas de trabajo, que es la única concesión que exigen para reanudar sus habituales ocupaciones.

También manifestaron los obreros al Alcalde que era cierto que en las principales sierras de madera no se había interrumpido el trabajo; pero que eso era debido a que los obreros declarados en huelga habían sido sustituidos por las dependencias de esas casas y niños de corta edad.

El Alcalde prometió continuar practicando gestiones para que la huelga quede solucionada satisfactoriamente para obreros y patronos.

FEDERICO ORTIZ Son hoy los días de este amigo nuestro, jefe del taller de mecánica de la Havana Comercial, y muy estimado, por la amabilidad de su trato, de cuantos le conocen.

El señor Ortiz recibirá hoy dobles felicitaciones.

Por su santo y por su enración de las heridas que recibió a consecuencia de sucesos que todos conocen.

Con nuestro saludo van los votos que hacemos por su completo restablecimiento.

LA HUELGA DE ELABORADORES DE MADEIRA En la asamblea de anoche se acordó publicar un Boletín dando cuenta del estado de la huelga y celebrar esta tarde, a las dos, un mitin al aire libre, en el Parque de Colón.

El gremio de trabajadores de tabaco en rama de San Antonio de los Baños ha ofrecido su apoyo a los elaboradores de madera, simpatizando con la jornada de las ocho horas.

TOMA DE POSESION Como anticipadamente anunciamos, esta mañana tomó posesión del cargo de Secretario General del Ayuntamiento el licenciado Emilio Carrera Peñarredonda.

OTRO MITIN Los torneros, ebanistas, cajoneros y carpinteros declarados en huelga, se han dirigido nuevamente al Gobernador Provincial, solicitando autorización para celebrar otro mitin en el Parque de Colón, en vista de no haber obtenido de los patronos ninguna contestación acerca de los motivos que dieron lugar a la huelga.

TESORERO Ha sido nombrado Tesorero Municipal de Sancti Spiritus, el señor don Raimundo Sánchez Valdivia.

TRASLADOS DE OFICIALES El Secretario de Gobernación, en su carácter de supervisor del cuerpo de policía, ha dispuesto los siguientes traslados de capitanes de dicho cuerpo.

El capitán Emilio Sardinas a la primera estación; el capitán Miguel Varona a la 2^a; el capitán Ezequiel Suárez a la 3^a; el capitán Carlos Masó a la 4^a; el capitán Duque Estrada a la 10^a y el capitán Francisco Martínez a la 12^a.

El capitán Federico Cruz Muñoz ha sido nombrado ayudante del supervisor de policía.

El teniente Sainz de la Peña ha sido trasladado a la 11^a estación; el teniente Peñols a la 1^a, y los tenientes Rodríguez y Delgado a la 2^a.

EL MERCADO DE CRISTINA El Secretario de Gobernación ha enviado una comunicación al Alcalde Municipal para que inmediatamente se proceda a la clausura del Mercado de Cristina, se recojan las licencias a los comerciantes y no se permita ni la entrada ni salida de efectos en el mismo, por haber expirado la prórroga que se concedió para dicha clausura.

MERCADO MONETARIO

CANAS DE CAMBIO Plata española... de 79% a 79% V. Cálculo... de 83 a 85 V. Billetes B. Espa... de 5 a 5% V. Oro americano... de 109% a 109% P. Oro amer. contra plata española... de 36 a 36% P. Centenales... de 6.62 plata. En cantidades... de 6.63 plata. Luises... de 6.29 plata. En cantidades... de 6.30 plata. El peso americano en plata española... de 1.36 a 1.36% V.

Habana, Julio 18 de 1905.

OBSERVACIONES correspondientes al día 17 de Julio, hechas al aire libre en EL ALMENDARES, Obispo 51, para el DIARIO DE LA MARINA.

Temperatura... 30° 86° Máxima... 30° 86° Mínima... 25° 76° Barómetro a las 5, 763 mm.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE HOY.

RUMORES DE DEPOSICION San Petersburgo, Julio 18.--Corre hoy el rumor sensacional de que la prohibición del gobierno a la reunión en Moscú del Congreso de los Zemstvos que está anunciada para mañana, obedece a la creencia de que un gran número de delegados favorece la idea de deponer a Nicolás II y proclamar Czar a su hijo, durante cuya minoría gobernará el imperio un Consejo de Regencia bajo la dirección de cuatro grandes duques.

MOVILIZACION Anunciase que el gobierno proyecta movilizar antes de fines de año 475 mil 246 reservistas.

ULTIMA CONFERENCIA El Czar ha celebrado hoy con Mr. de Witte, que sale mañana para París, una última conferencia, a la cual asistió el Conde Lansdorff, Ministro de Relaciones Exteriores.

INTERESANTE ENTREVISTA Mr. de Witte consintió en tener ayer una entrevista con el representante de la Prensa Asociada, al que manifestó que hasta el presente se había negado en absoluto y seguiría negándose en el futuro a acceder a las peticiones de entrevistas con periodistas, habiendo hecho una excepción en el presente caso, no solamente por tratarse de la Prensa Asociada que representa a todos los periódicos de los Estados Unidos, sino también como una demostración de su respeto a ese gran país.

Negó que su nombramiento de plenipotenciario fuese un indicio de que Rusia estaba determinada a hacer la paz a costa de cualquier sacrificio y declaró que ha sido designado como Embajador extraordinario del Czar para entablar con los representantes del Japon las negociaciones preliminares, con objeto de averiguar si es posible concertar un tratado de paz; que tiene instrucciones precisas que seguirá al pie de la letra y que la resolución definitiva depende exclusivamente de la voluntad del Czar.

La opinión personal de Mr. de Witte es que las condiciones de los japoneses serían de tal naturaleza que harían imposible que se pueda llegar a un acuerdo, y el mundo debe comprender que los partidarios de la paz y de la guerra que están hoy divididos, se unirán prontamente si las exigencias de los japoneses hirieran el amor propio nacional o comprometerían el porvenir del imperio.

Agregó que tenía la íntima convicción de que si anunciaba que eran inaceptables las condiciones de los japoneses, el pueblo ruso, a pesar de la gravedad de la situación interna del país, estaría dispuesto a continuar la guerra durante varios años si fuera necesario.

La actual crisis, dijo para terminar, será dominada, y pocos años necesitará Rusia para reponerse de los recientes desastres que ha sufrido y recuperar su puesto de potencia preponderante en el concierto europeo.

EN VENENAMIENTO Anuncia el Mensajero Oficial que ha habido una tentativa para envenenar a todos los empleados del ferrocarril de Tiflis, en el Cáucaso, porque se negaron a unirse a los revolucionarios.

A consecuencia de haberse echado una fuerte cantidad de arsénico en la vasija en que se hacía el té para el personal, murieron diez hombres y el número de enfermos es mayor.

BAJA DE LA REMOLACHA Londres, Julio 18.--La cotización del azúcar de remolacha ha tenido hoy una pequeña baja, habiendo abierto esta mañana a 10s. 9.3/4d.

VENTA DE VALORES Nueva York, Julio 18.--Ayer lunes, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 488,800 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

Movimiento Marítimo

EL MARTINIQUE En la tarde de ayer entró en puerto el vapor americano Martinique, con carga y 18 pasajeros, procedente de Miami y Cayo Hueso.

EL CAYO LARGO Procedente de Hamburgo entró en puerto esta mañana el vapor inglés Cayo Largo, con carga general.

EL ALTAIS Con cargamento de ganado entró en puerto hoy procedente de Tampico, el vapor noruego Altas.

EL MIAMI Este vapor americano fundeó en bahía esta mañana, procedente de Tampa y Cayo Hueso, con carga y pasajeros.

EL BERGEN Ayer salió para Bergen el vapor noruego Bergen, en lastre.

EL MARGARETHA Conduciendo 575,000 galones de miel de purga, salió ayer para Nueva York, el vapor italiano Margaretha.

EL BAYAMO El vapor cubano Bayamo salió ayer para Nueva York, con carga de tránsito.

GANADO Procedente de Nueva Orleans trajo ayer el vapor americano Excelsior, el siguiente: Sres. G. Lawton Childs y C^a, 65 años y un toro y para el Sr. F. Wolfe, 69 mulas, 2 yeguas y 4 caballos.

Sección Mercantil.

Lonja de Viveres

VENTAS EFECTUADAS HOY. Ataqueen: 22 Cj champagne Moet y Chandon, \$38 c. 6 Cj Imperial Brut, \$11 c. 25 Cj ginebra Holandesa Tinkler, \$10 g. 25 Cj inglesa El Gato, 12.30 g. 100 Cj perlas Hermosa, \$5.25 c. 75 Cj costones Indio, \$3 c. 100 Cj jabón Aguilá, \$4.50. 100 Cj Paines Reix, \$8.25 c. 170 Cj Competidor, \$8.75 c. 25 Cj Añil Aguilá, \$6 caja.

VAPORES DE TRAVESIA

SE ESPERAN Julio 18 Saint Domingo, Hamburgo. 19 México, New-York. 19 Alfonso XIII, Veraerz. 20 Pto. Rico, Barcelona y escalas. 20 Caledonia, Hamburgo. 20 Cayo Largo, Londres. 20 Hohenfelde, Hamburgo. 20 Martín Sáenz, Nueva Orleans. 21 Pto IX, Barcelona y escalas.

SALDRAN Julio 18 Yucatan, Progreso y Veracruz. 20 Alfonso XIII, BOSTON y escalas. 24 P. Rico, Veracruz y Tampico.

PUERTO DE LA HABANA

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADOS Dia 17: De Miami y Cayo Hueso, en 9 horas, vp. americano Martinique, cp. Dillon, ton. 996 con carga y 13 pasajeros a G. Lawton, Childs y Comp. Dia 18: De Nueva York, en 4 días, vp. am. Yucatan, cp. Johnson, ton. 3225, con carga y 76 pasajeros a Zaldo y Cp. De Hamburgo y escalas, en 37 días, vp. inglés Cayo Largo, cp. Dovey, ton. \$430, con carga a Dussaq y Cp. De Tampico, en 4 1/2 días, vp. ngo. Atlas, capitán Larses, ton. 989, con ganado a Ignacio Pla y Cp. De Tampa y Cayo Hueso, en 8 horas, vp. americano Miami, cp. White, ton. 1741, con carga y pasajeros a G. Lawton Childs y Cp. SALIDOS Dia 17: Cartagena, vp. ngo. Bergen. Nueva York, vp. italiano Margaretha. Nueva York, via Matanzas, vp. cub. Bayamo. Dia 18: Nueva York, vp. am. Esperanza. Cayo Hueso y Tampa, vp. am. Miami. Cayo Hueso y Miami, vp. am. Martinique.

Movimiento de pasajeros

LLEGADOS De Barcelona y escalas en el vp. esp. español Montserrat: Sras. Clotilde Bovira—Juana Lobata—Jacobo Patrón y 3 de fam.—Consejo Dominguez—Emilio Martínez—G. Estañón—J. Serrano—Manuela Rios—C. Constantini y 4 de fam.—Francisco Durán—Dolores Velez y 1 de fam.—Francisco Delgado—Isabel Llanos—N. Morino y señora—D. Conzolo—Amelia C. de Gonzalez—Ed. Arroyo—María C. Mora—Blanca Montenegro—M. García—Antonia de los Rios—Miguel Rodríguez—María Labrada—47 de 8^a clase. De Veracruz y Progreso en el vp. americano Esperanza: Sras. M. Regalado—M. Rodríguez—F. Millan—S. Loza—A. Lopez—J. Damian—C. Iglesias—L. Gutiérrez—María Gutiérrez—A. Peón y 1 de fam.—A. Bollo y 1 de fam.—Claudia Valdés—C. Bollo—Ana Menéndez—P. Limilia—F. Cabilia—J. Elias—N. Padrón—A. Blanco—B. Portá—D. Regalado—M. Llera—A. Pendas—J. M. Jiménez—N. Castro—J. Gómez—E. Jorge—Genaro Mendizábal—J. García—J. Montero—A. Alcázar—M. Peña—R. Vilch—E. Fuentetaja—A. Fuente—P. Cabrera—A. Taricth—R. Sotomayor y 2 de fam.—Isabel Betancourt. De N. York, en el vp. amer. Yucatan: Sras. Guillermo Sanjano—Charles Coddem—Manuel Dalry—Virgilio Ortega—Robert Mc. Cullod—Laurence Thompson—Felipe Sotelo—Alfredo Betancourt—Antonio Llonas—Antonio Rivero—M. Dumante—F. Miller—Luis Pados—Altagracia Acosta—Fortuna Bosque—Juan Campaña—S. Huguet—N. Sirovito—Luciana Pulpis—Eugenio Zúera—José Curuso. De Miami y C. Hueso, en el vapor americano Martinique: Sras. Angel Crovia—A. Basteby—J. Millen—Juan Pérez—F. Llanos—F. Saró—Antonio Martínez—F. Gonzalez—J. Muñoz—S. Mesa—Luis Ceja. De Tampico, en el vapor americano Miami: Sras. María Solenar—A. Licolm—Amelia Ayala—N. Brilik—Josefa Fernandez—María Martínez—J. Fernandez—María Saaga—Pedro Sanchez—Santos Vila—F. Vilch—E. Fuentetaja—Otto—Dionisio Muro—S. Pérez—Angel Rodríguez—Angela Rodríguez—T. Balon—Enrique Maure—Benito Fernandez—A. Gonzalez—L. Acosta—Eugenia Fernandez—Mercedes Cárdenas—Amalia Fracías—José Batista—Angela López—Juan Pérez—Emelina Valdés—L. Lina—Olivia—Carmen Suarez—Amelia Alvarez—Domingo Baez—Pedro Carbonell—Leopoldo Vilch—Mariano Valero—Luciana Sanchez—Luis Diaz—Andrés Ramos—Mannel García—Manuel Beles—María Casanova—Martin Flynn y 1 de fam.—M. Sanchez—T. Arango y 4 de fam.—J. Rodríguez—L. Ecker—B. Gómez—Eugenio Marrero y 1 de fam. SALIDOS Para Cartagena en el vp. ngo. Bergen. Sras. José Pijuan y 2 de familia—Josefa de Zubiria y 2 de familia.

Buques de cabotaje.

ENTRADOS Calbarián, vp. Alvava, cp. Octubre, 1705 [3] lastre. Bages, gol. Josefa, pt. Gil, 200 q. azúcar. Bages, gol. Amalia, pt. Rubifos, 200 q. carbón. Arroyos, gol. Amable Rosita, pt. Verduras, 700 q. idem. Santa Cruz, gol. Joven Manuel, pt. Macip, 870 q. maíz. Arroyos, gol. Margarita, pt. Santana, 1600 sac. carbón. Cárdenas, gol. Oriáldis, pt. Masot, con azúcar y aguardiente. Idem, gol. Juana Mercedes, pt. Ballester, 50 dipas aguardiente. Sagua, gol. Mercedes, pt. Torres, con madera. Arroyos, gol. Margarita, pt. Santana, 800 sac. carbón y 200 caballos lastre.

DESPACHADOS Mariel, gol. Mercedesita, pt. Torres. Idem, gol. Julia Laza, pt. Riosco. Dimas, gol. Pilar, pt. Palmer. Manzanillo, gol. María Varquez, pt. Soler.

Buques con registro abierto Delaware (B. W.) vapor noruego Egdá, por N. York, vp. amer. Esperanza, por Zaldo y Comp. Veracruz y escalas, vp. amer. Yucatan, por Zaldo y Ca. New-Orleans, vap. amer. Excelsior por M. B. Kinnsbury. Veracruz, vapor español Montserrat, por M. B. O'Leary. Nueva York, vp. am. Vigilancia, por Zaldo y Comp. Delaware (B. W.) vp. ing. Palatenia, por Bristol, Montros y Cp. Ellesmere (via Mariel) barca sueca Glenziar, por L. V. Placé. Canarias, Cádiz y Barcelona, vp. español Miguel Gallist, por A. Blanch y Ca.

Aperturas de registro Nueva York, vp. am. Monterey, por Zaldo y Comp.

Mobili, vp. cub. Mobilia, por Luis V. Placé, Coruña y Santander, vp. esp. Alfonso XIII, por M. Otaday.

Buques despachados Cartagena, vago. Bergen, por Luis V. Placé. Nueva York, vp. am. Margaretha, por Regi. Nueva York, 2000 galones miel de purga. Nueva York, via Matanzas, vp. cub. Bayamo, por Zaldo y Cp. De tránsito.

Vapores de travesia.

LINEA DE VAPORES TRANSATLANTICOS DE A. FOLCH Y COMP. DE BARCELONA

El vapor español Puerto Rico Saldrá sobre el 24 del actual para Veracruz y Tampico

Admite carga general. También admite pasajeros a quienes se les dará el esmerado trato que tan acreditada tiene a esta Empresa. Para mayor comodidad de los pasajeros estará atracado al muelle de los Alcaenos de Depósito (San José).

Precios del pasaje: 1^a 2^a Para VERACRUZ..... \$31 81 \$10-60 " TAMPICO..... \$37-10 \$15-60 (En oro español) Informarán sus consignatarios. A. BLANCH y Ca. OFICIOS 20. 411

LINEA DE VAPORES SOUTHERN PACIFIC

entre LA HABANA y NEW-ORLEANS y vice-versa.

Vapores palacio para pasajeros con cómodas y amplias ventiladas: cámaras.

Salidas de la Habana para N. Orleans (del muelle de la Machina) Todos los MARTES a las cuatro de la tarde Salidas de N. Orleans para la Habana Todos los SABADOS.

PRECIOS DE PASAJES. De la Habana a New Orleans y regreso a la Habana en 1^a clase..... \$ 35 De la Habana a New Orleans en 1^a clase 20 De la Habana a New Orleans en 2^a clase 10 Se expiden pasajes para todas las ciudades del Oeste, centro de los Estados Unidos, como también para México, con boletos directos desde la Habana.

El equipaje de los señores pasajeros se recoge en los domicilios y se despacha directamente hasta el punto de destino. La línea, más barata y rápida para California, San Luis, Chicago y demás ciudades de los Estados Unidos.

Se admite carga general de toda clase. Para más detalles, informes, prospectos, etc. dirigirse a M. B. Kinnsbury, Agente general y Consignatario, Obispo 49 Calle No. 412. C 3394 19 11

VAPORES CORREOS de la Compañía Transatlántica

ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C^a

EL vapor Alfonso XIII Capitán Amézaga

Saldrá para CORUÑA Y SANTANDER el 20 de JULIO a las cuatro de la tarde, llevando la correspondencia pública.

Admite pasajeros y carga general, incluso tabaco para dichos puertos. Recibe azúcar, café y cacao en partidas a flete corriente y con conocimiento de los puertos de Vigo, Gijón, Bilbao y Pasajes.

Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta las diez del día de salida. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas sin cuyo requisito serán nulas.

Se reciben los documentos de embarque hasta el día 18 y la carga a bordo hasta el día 15. La correspondencia solo se admite en la Administración de Correos.

EL VAPOR Montserrat Capitán Lavín

saldrá para New York, Cádiz, Barcelona y Génova el 20 de JULIO a las 12 del día, llevando la correspondencia pública.

Admite carga y pasajeros, a los que se ofrece el mejor trato que esta antigua Compañía tiene acreditado en sus diferentes líneas.

También recibe carga para Inglaterra, Hamburgo, Bremen, Amsterdam, Rotterdam y demás puertos de Europa con conocimiento de flete.

Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta la víspera del día de salida. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas sin cuyo requisito serán nulas.

Se reciben los documentos de embarque hasta el día 18 y la carga a bordo hasta el día 15. La correspondencia solo se recibe en la Administración de Correos.

Llamamos la atención de los señores pasajeros hacia el artículo 11 del Reglamento de pasajeros y del orden y régimen interior de los vapores de esta Compañía, si cual dice así: Los pasajeros deberán

A LA PALMERA DE MI JARDIN

A descansar bajo tu sombra llevo, vieja palmera, que en la mente mía el recuerdo revives de otras tierras, trayéndome los besos de sus brisas.

No miro en tí la palma que el poeta del Niágara inmortal buscó en la orilla, volviendo á Cuba los nublados ojos y en su tierra soñando bendecida.

Del Africa abrasada el mahometano te llevé con amor á Andalucía, para pensar, al verte, en su desierto, en su salvaje adar y en su mezquita.

No quiero profanar tus hojas verdes por gustar de tu dátil la ambrosia; que me basta tu sombra bienhechora para gozar de placidas delicias.

Cuando junto á tu tronco me recino, de otra tierra el recuerdo me acaricia, refrescándome mi frente calurosa, y con violencia el corazón palpita.

¡Hay, palmera, tan grande semejanza tan grande y misteriosa en nuestras vidas, que africano, cual tú, llego á creerme y en otro mundo vivo y otros días!

Como tu tronco, el pensamiento mío sube atrevido al cielo; mas se inclina á la tierra mi cuerpo, cual las hojas que perdieron en tí su lozanía.

Y cual tu dulce sombra me refresca, con la sombra que doy, las cabecitas de mis nietos queridos acaricio y en ellos surge mi niñez perdida.

Mas ¡ay! que no es igual nuestro destino á par que subes tú con gallardía, (no, se doblaba mi cuerpo con los años al peso abrumador de la fatiga.

Pronto en el seno amante de la tierra encontraré el descanso á que convidas, y tú, lozana, seguirás creciendo, más tu tronco elevándose hacia arriba.

Mas si al dormir el sueño de la muerte, me quiere conceder la suerte amiga descansar á la sombra de las hojas que con sople suave me acarician,

su savia te darán en pago de ella los miseros despojos de mi vida, para que puedas, al subir gallarda, tus encantos doblar y lozanía.

¡Déjame acariciar tan dulce sueño, vieja palmera de la patria mía, soñando en los ardientes arenales, en el salvaje adar y en la mezquita!

JOSE E. TRIAY. (De El Mundo Ilustrado.)

Nada más elocuente que tales cifras en elogio de ese libro, que declaró de texto para las Escuelas de Cuba por la Junta de Superintendentes de las mismas, es también una preciosa obra de consulta, que debe poseer toda persona medianamente ilustrada, más aún, que debe adquirir todo el que cuente familiares fuera del país, para enviársela y que tengan idea de lo que es Cuba en todos los ordenes de su vida.

Como demostración de lo que es y vale ese libro, nos proponemos ir ofreciendo á los lectores un resumen explicatorio de sus innumerables ilustraciones, que con ser tantas y tan precisas, no aventajan—digámoslo en honor de los señores Aguayo y la Torre—á su interesante texto.

La festividad del Carmelo en el Monserrate

Acudimos ayer á este Santo templo movidos por dos deseos á cual más laudable: presenciar como buenos católicos el acto religioso que iba á celebrarse en honor y gloria de la Santísima Virgen bajo la advocación dulcísima de la madre del Carmelo, y juzgar al mismo tiempo de la importancia artística de sus funciones, que gozan de ser las primeras en la Habana.

No salieron defraudadas nuestras esperanzas. El aspecto que presentaba la hermosa nave del templo, ocupada por un público de lo más escogido de nuestra sociedad, era verdaderamente hermoso por el recogimiento con que asistía á la celebración de tan extraordinarios cultos. Es innegable que Monserrate ocupa un primer rango entre todas las Iglesias de esta capital.

Tuvimos el gusto de contemplar los frescos que decoran la bóveda, los espléndidos bancos de construcción moderna con sus reclinatorios y pudimos observar otros que ponen de manifiesto la cultura y buen gusto de la persona que rige aquella Iglesia.

La misa la ofició el Ilustrísimo y Reverendísimo Monseñor Emilio Hernández, Prelado Doméstico de Su Santidad, asistido de los padres Sellés y Paus.

La oración sagrada del padre Sanchez, de las Escuelas Pías, ha proporcionado á este Ilustrado sacerdote un nuevo triunfo, pues estuvo verdaderamente inspirado al enumerar las glorias de la Santísima Virgen del Carmelo. La oratoria del Padre Sanchez es persuasiva y su decir elegante. Lo felicitamos sinceramente.

Una orquesta en la que entran en su formación instrumentos suaves, delectaba los oídos de los fieles, interpretando de una manera magistral la misa del maestro Hernández, que fué cantada por los señores Socias, Sauri, Mendizábal y García, así como también una preciosa Ave María, de estilo gregoriano, que dijeron muy bien los dos primeros artistas ya citados. Plácese merecer el laureado maestro don Rafael Pastor, Director de la Capilla que lleva su nombre.

Felicitemos al querido y popular Párroco Padre Emilio y á la Camarera, la distinguida señorita Concepción Herminia de Zaldo, por el éxito de tan importante fiesta religiosa.

CAZADORES

Me decía ayer mi tocayo Castroverde imitando á uno de los consejeros de la fábula: Ya tengo 35..... empaté con Macías..... ¡Rompió 40! le llevo uno de ventaja..... ahora me lleva tres..... y entre me lleva, le llevo, nos llevamos y me la llevo..... resultó que un galgo ó podenco de uniforme blanco, por no sé que trastada que hizo el italiano (entiéndase busto-Zaccarini) lo metió en su caja y se lo llevó, probablemente detenida. Esto no podía haberlo hecho más que uno de la rural, el que por cierto es de lo más urbano que puedan ustedes imaginarse, pues Bernal fué el

que más patillos rompió, cuenta habiéndole de los que le concedía el bandido especial de patillos que se hizo, mejor dicho, que confeccionó Mr. Weed, para el premio Zaccarini..... y he aquí interviniendo en cuestiones tiolo-deportivas á un yankee-americano del Norte.

¡Para Castroverde, estuvo ayer el premio, como las uvas, verdes! Quedaron empatados en el segundo lugar..... y sin busto, O'Connor, Reyes, Macías y Castro..... sin punta.

El próximo domingo, 23, se disputará la Copa comprada por la Sociedad; una Copa, elegante, sería (no la he visto reirse) y muy bonita. El que no la haya visto todavía, que pase por Obispo street y se detenga delante de la vitrina dedicada á armas blancas y negras en la excelente chocolatería, dulcería y repostería del más Fausto, sin Margarita, de los López venidos de Asturias, "El Moderno Cubano".

Los que quieren disputar ésta Copa pueden hacerlo sin temor de competencia seria..... ni Héctor, ni yo, tiraremos ese día; reservamos nuestras aptitudes excepcionales para la Copa-Pedro, la que si no vino en Julio, en Agosto llegará.

A. PZ-OLLO. Julio, 17—05.

Del Vedado

Julio 14 de 1905. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA Habana.

Distinguido señor:

Los periódicos todos de esta capital, guiados por una idea elevada, han comenzado una campaña contra nuestro Congreso, en la que, criticando severamente los actos realizados por éste, pretenden encauzar la marcha del Poder Legislativo, en bien de la República.

Esta campaña es mirada con simpatía por todos los habitantes de Cuba; de la tierra más hermosa del orbe y digna de mejor suerte; de la que pudiera gozar, á no ser la desdicha que hoy sufre con sus legisladores, que aun no se han dado cuenta de que su altísima misión es la defensa de las instituciones patrias por sabias y discretas leyes, mas no, como hasta ahora han hecho, otorgando, por motivos, más ó menos fútiles, créditos y concesiones, de los que, si algún bien se ha derivado, no ha sido la Nación la llamada á disfrutarlos, ni en el orden económico, ni en el político.

Mas esa campaña de la Prensa, resultará, al cabo, estéril, si los inmediatamente perjudicados, el país, en fin, no la secundan. Y esto es lo indispensable; pues no basta solo la censura, es necesario realizar ya una acción más decisiva que produzca los resultados que desean obtenerse. Estos resultados—fuerza es decirlo, aunque sea doloroso,—no pueden ser otros, á mi juicio, que invitar á los actuales Representantes y Senadores á renunciar sus cargos y á acordar la designación de otros, distintos á los actuales, que sepan y puedan interpretar bien y fielmente nuestra Constitución.

No es necesario enumerar las causas que imposibilitan á continuar desempeñando sus cargos á los señores Senadores y Representantes actuales, pues esas causas la Prensa las ha dado á conocer y á diario se ocupa de ellas. Y, aunque es cierto que nuestros Senadores y Representantes, son dignos de pública estimación considerados particular é individualmente, y aún cuando su honorabilidad está reconocida en el ejercicio de sus profesiones y negocios, es el caso que en el cumplimiento de sus deberes como legisladores nada de provecho han realizado en bien de la República: con contadas excepciones, ha quedado demostrada su incapacidad para el desempeño de todo cargo legislativo. Se hace preciso removerlos para siempre.

Pero para realizar esa remoción, es necesario adoptar medidas, que inútil será que la Prensa las recomiende, si á asunto tan vital no se presta la debida atención, por medio de las Corporaciones económicas que existen entre nosotros.

A exortar el celo de esas Corporaciones es el objeto de estas líneas, que no en vano contienen sus Reglamentos respectivos preceptos que las obligan á la defensa de los intereses generales.

Esos intereses están en peligro hoy, y en su consecuencia ha llegado el momento de defenderlos.

Una de esas Corporaciones es la Asociación de Propietarios e Industriales del Vedado. A ella pues me dirijo, como vecino y propietario de este barrio, á fin de que en la Junta General que

tendrá efecto el día 6 de Agosto próximo, señale el particular de que trata la carta en la orden del día.

A este efecto, creo que esa Asociación pudiera tomar el acuerdo siguiente: Primero.—Invitar á todos los partidos políticos á que excluyan de sus candidaturas, respectivas los nombres de los actuales Representantes y Senadores, en las próximas elecciones.

Segundo.—Rogar á las demás Corporaciones, análogas á la del Vedado, á que ejercitando una acción colectiva, se reúnan en una Asamblea Magna á fin de dirigir á los Senadores y Representantes una invitación para que renuncien sus cargos que hoy desempeñan con disgusto de sus electores. Este ruego pudiera dirigirse á los partidos políticos.

Así, y sólo en esta forma, generalizando el movimiento á toda la República, pudiera quedar secundada la acción patriótica de la Prensa y con especialidad la campaña iniciada por su valiente DIARIO.

El momento es de peligro, la situación que atravesamos es casi anárquica y por ello se imponen medidas salvadoras. Medidas indispensables de adoptar, si se atiende á que, pendientes de solución graves problemas que tienen amenazadas las instituciones, los señores legisladores han decidido resolver... ¡el cierre de la legislatura!

De usted con toda consideración atento s. s., OSCAR REINALDO.

Si desea usted seis retratos superiores por un peso plata, vaya á San Rafael 32, Otero y Colominas, fotógrafos.

Librería de Wilson

Obispo número 52. A esta popular librería, acaban de llegar las siguientes obras:

- Liberatore—Economía política. Manresa—Código civil. Manresa—Ley de Ejecutamiento civil. Hamilton—Lógica parlamentaria. Holzdorff—Los fines del Estado. Kell—Economía política. Kiel—La evolución social. Lastres—Estudios penitenciarios. Lombroso—Antropología. Lombroso—Escuela criminalológica. Lloy—La nueva criminología penal. López—La higiene del hogar. López—Prueba de indicios. Lubbock—El empleo de la vida. Martnez—Sociología criminal. N. Nordau—Psico-Fisiología del genio. Meyer—Administración y organización de Inglaterra. Pi y Margall—Las Nacionalidades. Holdenzoff—Principios de política. Pi y Margall—Las luchas de nuestros días. Posada—Administración política y social. Posada—Feminismo. Puga—El derecho de la vida. Retortillo—Vocabulario del Derecho. Ricci—Pruebas en Derecho civil. Rogers—Sentido económico de la Historia. Salillas—El delincuente español. Savigni—De la vocación de nuestro siglo. Savigni—Fundamentos de la moral. Savigni—El mundo como voluntad. Savigni—El delito de dos. Soler—Apuntes de la historia política. Sumer—El antiguo derecho. Sumer—La guerra según el derecho. Sumer—Las instituciones primitivas. Tardé—Estudios penales y sociales. Altamira—Enseñanza de la Historia. Altamira—Historia de la propiedad comercial. Campe—Historia de la América. Garnet—Historia de la historia italiana.

- Renan—Estudio de historia religiosa. Renan—La vida de los santos. Renan—Memorias íntimas. Renan—Mis memorias. Taíne—Historia de la literatura inglesa. Castelar—Historia del descubrimiento de América. Azcarate—Estudios filosóficos. Azcarate—La Constitución inglesa. Azcarate—Regimen parlamentario. Azcarate—Tratado de política. Baral—Instituciones federales. Boisson—La educación popular. Garey—Principios de ciencia social. Caro—El suicidio y la civilización. Caro—El derecho y la fuerza. Cologan—Estudios sobre nacionalidad. Colón—Guía civil comercial. Carnevale—La cuestión pena de muerte.

- Collin—Resumen de la filosofía. Doblado—Código civil. Farret—El libro común. Ferré—Antropología criminal. Flammarion—Lógica de las pruebas. Gabba—Derecho civil moderno. Garófalo—Criminología. Garófalo—Indemnización á las víctimas. Garófalo—La superstición socialista. Garófalo—Estudios criminalistas. Godnow—Derecho administrativo. Goschen—Teoría cambio extranjero. Guirriati—Los errores judiciales. Gumplovier—Derecho político. Niffer—Derecho internacional público. Medinas—Leyes penales. Mittermaer—Tratado de las pruebas. Villenas—Economía política. Pacheco—Estudios de derecho penal. Posada—Derecho administrativo. Posada—Derecho político. Rodríguez Cepeda—Derecho natural. Rueda—Derecho penal. Santamaría—Derecho político. Santamaría—Derecho administrativo. Soler—Legislación hipotecaria. Soler—Derecho civil. Andhoul—Enfermedades del estómago. Blanco—Higiene y fisiología. Cajal—Anatomía. Bello—Poesías. Lord Byron—Poesías dramáticas. Argensola—Obras sueltas. C. Saavedra—Poesías. Colección Biblioteca filosófica. Altamira—Cuestiones americanas. Andrade—Antropología criminal. Aranda—Colección de obras. Spencer—La Justicia. Spencer—La moral. Spencer—Instituciones eclesiásticas. Spencer—Instituciones sociales. Spencer—Instituciones políticas. Spencer—El progreso. Spencer—Exceso de legislación. Spencer—De las leyes en general. Spencer—Ética de las prisiones. Spencer—Los datos de la sociología. Spencer—Las inducciones de la sociología.

- Spencer—Instituciones profesionales. Spencer—Instituciones industriales. G. Serrano—Psicología del amor. G. Serrano—Ensayos de crítica. G. Serrano—Preocupaciones sociales. G. Serrano—La sociología científica. G. Serrano—La psicología filosófica. G. Serrano—Estudios críticos. G. Serrano—Goethe. Ensayos críticos. G. Serrano—La sabiduría popular. G. Serrano—La amistad y el sexo. G. Serrano—La psicología contemporánea. G. Serrano—Estudios de moral. G. Serrano—Estudios críticos.

Creyones y oleos hechos con toda perfección á precios baratísimos. Otero y Colominas. San Rafael 32.

Dispensario "La Caridad"

Suplico á las personas generosas y caritativas que nos remitan algo que sirva para la alimentación de los niños pobres y desvalidos, que concurren diariamente al Dispensario. Harina de maíz, leche condensada y arroz nos hacen falta. En Habana 58 está el Dispensario. DR. M. DELFIN.

"El Iris"

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS

Establecida en la Habana, el año 1855 ES LA UNICA NACIONAL Lleva cincuenta años de existencia y de operaciones continuas.

VALOR responsable hasta hoy \$ 38.550.638.00 Importe de las indemnizaciones pagadas hasta la fecha. \$ 1.560.358.26

Assegura casas de mampostería exteriormente, con tabiquería interior de mampostería y los pisos todos de madera; altos y bajos y cobijos por familia á 35 centavos por 100 anual.

Casas de mampostería cubiertas con tejas, pizarra, metal ó azabero y aunque no tengan los pisos de madera, habilitadas para familia á 47 1/2 centavos por 100 anual. Casas de tablas con techos de tejas de lo mismo, habilitadas solamente por familia á 55 centavos por 100 al año. Los edificios de madera que contengan establecimientos como hoteles, café, etc., pagarán lo mismo que estos, es decir: si la bodega está en escala 12; que paga \$140 por 100 de espacio anual, el edificio pagará lo mismo y sucesivamente estando en otras escalas, pagando siempre y garantizadas por la compañía por el contenido. Oficinas en su propio edificio. Habana 55, esq. á Empedrado. Habana 17 Julio de 1905. 01287 26-1 JJ

THE CUBAN CENTRAL RAILWAYS, LIMITED

SECRETARIA. AGUIAR 81.—HABANA.

Desde el día primero de Agosto próxima entrante, serán satisfechos por el Banco Español de esta Isla, por cuenta de esta Empresa, los intereses correspondientes al semestre TREINTA Y DOS de la primera hipoteca y al semestre VEINTE Y CINCO de la segunda hipoteca, que vencen dicho día de las obligaciones emitidas y garantizadas por la esta-guía Compañía del Ferrocarril entre Cienfuegos y Villaciara, fusionada hoy en esta Empresa.

Los señores tenedores de cupones representativos de esos intereses se servirán presentarlos en esta Secretaría, Aguiar números 81 y 83, altos de la AVILA de la tarde, donde leerán y suscribirán por duplicado una factura, que se utilizará para expresar en ella el número de cupones, numeración que tengan semestre á que correspondan, fecha de vencimiento y su importe; y efectuada que sea la comprobación de su legitimidad, podrán pasar á la Caja del expresado Banco, á hacerlos efectuar.

Habana 14 de Julio de 1905.—El Secretario, Juan Valdés Pagés. c. 1558 3-16

AVISOS

La Nacional, S. A. para la fabricación de corsets. Participamos á todas las personas que se interesen en este negocio, y al público en general, que la subscrición para el resto de las acciones de esta Sociedad se halla abierto en el CREDITO VITALICIO DE CUBA, calle de Empedrado 42, y en el domicilio provisional de la Sociedad, Neptuno 85. 15-16

COMPRA-VENTA Y PIGNORACION

de todos los valores que se cotizan en la Bolsa Privada de esta ciudad. Dedicamos preferente atención y su trabajo desde 1886 á este importante ramo de las operaciones del dinero. Joaquín Fontonet, Perito Mercantil, Domicilio: Lantada 112 y 114.—En la Bolsa de 2 á 4 1/2 de la tarde.—Correspondencia: Bolsa Frutera. 6924 2-7 JJ

CAJAS RESERVADAS

Las tenemos en nuestra Bóveda construída con todos los adelantos modernos y las alquilamos para guardar valores de todas clases, bajo la propia custodia de los interesados.

En esta oficina daremos todos los detalles que se deseen. Habana, Agosto 8 de 1904. AGUIAR N. 108 N. GELATYS COMP BANQUEROS. C-905 150514 F

Sellos Internacionales

En la EPOCA Ropa y Sedería, damos Sellos dobles todos los días, por las ventas que se efectúan al contado. LA EPOCA, única casa que da por cada 5 centavos un sello. NEPTUNO Y SAN NICOLAS, la casa de las GORONAS. UNICA EN SU CLASE

FOLLETIN

EL PRECIO DE UN TRAJE POBRE

(CONTINUA)

Encendió un magnífico habano, y continuó su camino. Había subido unos treinta escalones, cuando se detuvo otra vez.

Delante de él había una puerta, cuyo llamador era un bramante sucio, y añadido en varias partes.

El joven lo cogió con un gesto de repugnancia y llamó con fuerza. A los pocos momentos la puerta se abrió.

—Gracias, Luis, gracias, dijo una voz de mujer débil y cansada: ven. Y guiándolo por un estrecho pasillo, lo introdujo en una miserable estancia.

Allí se veía la pobreza en toda su horrible desnudez. La pobreza que dá más lástima, que repugna más; la que se compone de los harapos de la opulencia.

El vestido de aquella mujer era de seda, y el pañuelo de rico cachemir, pero tan descolorido, que no podía adivinarse cuál había sido su primitivo color; tan llenos estaba de remiendos y froturas.

Una mesita de palo santo, que habría

sido muy linda, pero que á la sazón estaba rota por varias partes y llena de espelma, y tres ó cuatro sillas en el mismo estado, componían el mueble de la habitación.

En un rincón había un catre, y sobre él, durmiendo con un sueño fatigoso, un niño de cuatro años.

La pobre criatura estaba pálida y delgada; sus manitas entumecidas, tenían cogida la vieja colcha de percal, con una crispación nerviosa, y sus labios descoloridos se agitaban.

Todo esto se hallaba alumbrado por la escasa luz de una bujía colocada en una palmarita de barro.

—¡Siéntate, Luis, dijo aquella mujer alargándole una silla: siéntate y escucha.

Luis se sentó, y Paulina, pues era ella, tomó asiento también.

El que hubiese visto aquella mujer, pálida, delgada, con los cabellos enmarañados y el traje hecho girones, no habría conocido á la coqueta y bellísima joven, que iba los domingos por la tarde al baile del pueblo, con su gracioso traje y sus brillantes trenzas negras peinadas con tanto esmero.

De aquella Paulina, alegre, sonrosada, bella, no quedaba nada. Esta era una mujer triste, envejecida, casi fea.

—Habla pronto, porque tengo los minutos contados; dijo Luis columpián-

dose en su silla con visible muestra de mal humor y fastidio.

—Hace seis años, principié la joven con voz dolorosa, yo era feliz; vivía contenta en mi valle, con el cariño de mi padre y mi hermana, y sin saber que había otro mundo más bello que el que yo conocía.

—¿A qué recordar lo pasado?—dijo Luis interrumpiéndola.

—Es preciso, Luis, y por última vez te suplico que escuches.

—Prosigue.

En mi oído no habían resonado más palabras amorosas que las que pronunciaban pobres labradores, sencillos y vulgares, pero honrados. Viniste tú, me hiciste ver un mundo brillante, risueño; extendiste ante mí vista un porvenir dorado; me explicaste el bullicio y la alegría de este Madrid que era tu morada, y la tristeza, la soledad en que yo vivía. Me hiciste creer en tu cariño, en tu amor grande, intenso, y me hiciste abandonar lo más sagrado, lo más puro que tenía en la tierra; mi padre y mi hermana.

—Por qué me seguíste preguntó Luis con cinismo; todas las mujeres son iguales; desean y cometen, y luego, lágrimas y arrepentimiento.

—Tienes razón, Luis, ahora ya es tarde. Cediéndote tus promesas, fallé en la palabra de honor de un hombre, que me ofreció que la misma noche

que abandonaba mi casa, un sacerdote nos uniría. Creí huir con mi esposo y hui con un seductor infame, un mal caballero.

—Paulina, gritó con cólera Luis cogiéndola de un brazo.

—Ten calma, contestó fríamente la joven; ten calma, que yo la tengo. Pasé un año junto á tí, feliz, enloquecida con tu amor, olvidando que habías faltado á tus promesas, olvidando á mi padre, á mi hermana; todo. De repente, dejaste de venir; esperé un día, dos, tres.....hasta venir; desesperada ya, me iba á tu casa apesar de que me lo habías prohibido, bajo pretexto de que tu padre se enteraría de nuestras relaciones. Cuando recibí una carta tuya. Es esta:

Paulina sacó un papel amarillo del cajón de la mesa y se puso á leer: "Paulina, todo ha concluido entre nosotros; Acabo de casarme con una mujer joven y rica como correspondía; cuando te hablé de boda, debiste comprender que era una broma, pues la nieta del señor Juan, casi criado del conde mi padre, no podía ser mi esposa....."

—No me vengas á mí con reconvenciones ni quejas, ni pises más mi casa, pues haré que mis criados te echen.

—Las joyas y muebles de la casa te los doy para tí y tu hijo, Luis".

—Este que tú llamabas mi hijo lo era tuyo también. De allí á unos días estí en cama y tuve una larga enfermedad, viéndome obligada á vender todo cuanto poseía, dejé la casa y vine á vivir á esta pobre bohardilla. Agotados todos mis recursos en estos momentos, pues hace tres años que me abandonaste, no tengo dinero para comprar las medicinas que necesita mi hijo, que está muy enfermo. Luis, murmuró aquella mujer, tan culpable y tan desgraciada no te pido tu nombre, ya que dices que no me pertences; no te pido el amor que le has dado á otra mujer; sólo te pido pan para mi hijo!

Luis se levantó. —Paulina, dijo con enojo, mirando á la joven, me has hecho venir para aburrirme una hora con tus quejas; me estaré escribiendo todos los días cartas que si las viera mi esposa turbarían mi paz conyugal. Te dije por escrito y te digo de palabra que el día que me casé, dejé todos mis caprichos, mis locuras de la juventud. He tenido muchos amores; me achacan algunos hijos; ya ves que si los hubiese de mantener á todos, necesitaría una renta grandísima. Toma y no vuelvas á importunarme más.

Y con fría calma dió un duro á la joven. Paulina lanzó un grito de dolor y se llevó las manos al pecho; la cólera, el

sentimiento, la vergüenza la ahogaban.

—¡Te hablo del porvenir, de la vida de mi hijo que es el tuyo, y me das un duro! ¡Infame! ¡infame! murmuró con voz sorda.

—Esta es la última palabra y el último dinero que gasto contigo, exclamó Luis tirando el duro sobre la mesa, y dirigiéndose á la puerta: bastante caro me ha costado tu amor.

Y cerrando con estrépito, salió de la pobre estancia, mientras la desdichada Paulina estaba de rodillas junto á la cama de su hijo, que se había despertado llorando.

—Mamá, pan, pan; gritó la pobre criatura tendiendo las manitas suplicantes.

—No tengo, hijo mío, no tengo, dijo la joven madre con angustia.

—¡Pan, yo quiero pan, que tengo mucha hambre!—repitió el niño llorando con doble fuerza.

—Es un infame, un vil, un miserable; pero soy madre y una madre no puede tener orgullo, exclamó Paulina, enjugándose las lágrimas y cogiendo la moneda de encima de la mesa; y besando á su hijo con ternura, casi con alegría. Espera hijo de mi corazón, espera un momento y tendrás pan.

Tapó el niño con la miserable manta y bajó rápidamente la escalera. A la mitad se detuvo. (Continuará)

Habaneros

NOTAS

Los viejos, los tradicionales pueblos de temporada van sufriendo, de año en año, un decaimiento lastimoso.

Columbia y la Vibora amenazan eclipsar todas las legendarias glorias del pintoresco Cojimar, de la aristocrática playa, de los alegres Quemados y del simpático Matruga.

Todo en la vida cede, a la postre, al imperio de la novedad.

Columbia es lo nuevo y lo nuevo, lo novísimo es la Vibora, ese antiguo barrio de Jesús del Monte desde cuyas alturas se domina todo el panorama de la Habana.

La Vibora va tomando por día un aspecto de gran población.

No pasa semana sin que oiga usted hablar de repartos de solares, de proyectos de construcciones, de trazados de calles, etc., etc.

Lugar saludable que fué siempre por las ventajas de su situación está llamado, a medida que vaya fomentándose, a ser el favorito de los puntos de verano alrededor de la ciudad.

¡Qué lindos son los chalets que ya se levantan en la nueva avenida de Estrada Palma!

Havarte, hay gusto en todo aquello. Más, mucho más chalets irán construyéndose, pues no hace mucho que se ha hecho el reparto de unos cuarentos solares en lo que fué la finca Hortensia, en lo mejor y más céntrico de la moderna población.

Son personas conocidas todas en esta sociedad las que se han adjudicado dichos solares.

Cuatro, el señor Regino Truffin; dos, el señor Adolfo Nuño; cinco, el señor Jesús Barraqué; seis, el señor Francisco Arias; cuatro, el señor Camilo Echarte; dos, el señor Pedro Reyes; dos, el doctor Saavedra; dos, el señor Arturo Mañas; y uno, el doctor Raguena.

Este gran contingente de familias que hoy vemos emigrar, huyendo de los rigores del verano, será menor cada año teniendo a las puertas mismas de la Habana un lugar confortable, sano y alegre donde el temporadista pueda disfrutar de todas las ventajas.

Inferiores son las que se ofrecen en Columbia y ya ven ustedes lo que resultan, de algunos veranos acá, las temporadas en el antiguo campamento americano.

Cuando tantos se van al extranjero ¿es que aquí todo les falta?

La vida, en nuestros lugares de temporada, está llena de dificultades tantas que resulta preferible emprender un viaje, con todas sus molestias consiguientes, antes que sufrir las que entre nosotros se producen por la falta de recursos y la escasez de comunicaciones.

Una población nueva, sin esos inconvenientes, resolverá el problema de los veranos.

El porvenir de la Vibora está delineado.

No cabe duda.

El simpático secretario del "Comité de Matinées de Verano", el joven Lorenzo Astorga, me pide la inserción de las líneas siguientes:

"Las invitaciones familiares para la matiné del domingo se han agotado y los caballeros que deseen proveerse de un billete personal, podrán hacerlo únicamente hasta el sábado 22 del mes en curso, en Campanario 40.

Empezará la matiné a las dos, tocará la orquesta de Pablo Valenzuela y habrá guagnas automóbiles para transportar a los invitados desde el apeadero del tranvía eléctrico a la glorieta."

Lo cual traslado, muy gustoso, a los asiduos concurrentes a estas alegres fiestas de verano.

Recibo invitación para una boda.

La boda de la señorita Carmen Gutiérrez y el señor José Ruiz, que se celebrará el día 26 del actual, a las ocho de la noche, en la iglesia de San Felipe.

Agradecido a la cortesía.

El profesor Massant tiene el propósito de ofrecer, durante la estación, una serie de conciertos vespertinos con el concurso de los alumnos más aventajados de la brillante Academia de su dirección.

Abrirá la serie el concierto del domingo 30 del mes de la fecha.

El programa, escójidlo.

Una linda tarjeta llega a mis manos

DR. TABOADELA DENTISTA Y MEDICO CIRUJANO.

Practica todas las operaciones de la boca por los métodos más modernos.

Extracciones sin dolor con anestésicos inofensivos.

Dentaduras postizas de todos los sistemas.

Dentaduras de PUENTE en sus diversas formas, y que tanta comodidad ofrecen por su firmeza y poco volumen.

SUS PRECIOS MODERADOS

Todos los días de 8 a 5.

Caliano núm. 58

9745 26-1-11

anuncio dome el ingreso en la gran familia cristiana de una encantadora cristiana.

Es el hijo de los jóvenes y simpáticos esposos María Dolores Valls y Francisco G. de Urbiza, que recibió el domingo, con los nombres de Antonio Guillermo, la sublime gracia del bautismo.

Fueron sus padrinos la distinguida dama Isabel Mendiola de Urbiza y el reputado doctor Juan B. de Landeta.

Un beso, para el nuevo cristiano, como la mejor y más cariñosa ofrenda.

Esta noche: La retreta de la Banda Municipal en la glorieta del Malecón.

Es todo lo que hay. ENRIQUE FONTANILLS.

La ciencia aclama y el buen gusto confirma que la cerveza LA TROPICAL es la mejor del mundo.

COMIDILLA

Conforme a lo que ofrecí ayer traslado un soneto de Curros Enríquez, diecinueve pareados de Pichardo, un soneto de Enrique Llano y otro de Triay, que dan el único valor que tiene a mi cuanto Pollinaria Andante:

A LA ENTRETEZA DE SANCHO EN EL CUENTO DE A. RIVERO

Viéndote, Sancho, ausente de Teresa, Lanzado al monte, a montañesas dado, Temí do un escudero hubo dejado, Toparme un caballero de Montesa.

Miedo mayor cobré, por ley aviesa Viéndote a infame lecho condenado; Que nunca a participo de pasado Liega en mi tierra un Castro sin sorpresa.

Una vez más de esas andanzas graves Sacréntate el arroyo y las doctrinas Del amo muerto que olvidar no sabes, Y no las enseñanzas peregrinas Que al sepulcro del Cid echando llavas, Quieren que en él no emponen las gallinas.

M. Curros Enríquez.

EL RUCIO DE SANCHO EN LAS NUEVAS AVENTURAS DE "POLLINERIA ANDANTE"

Ejemplo de borricos, noble rucio, esta vez como nunca, fiado y suelto: Tu gloria, qué menguada y cuán exigua al lado de la heroica, de la antigua!

Tú, que viste la preza del bravo Andante y corriste a la par de Rocinante; Que eres superviviente grave y mudo de lo que hizo el Hidalgo y no hacer pudo; Que entonces, tras solanas y hlovinzas, comías a placer sabrosas brinzas, Y persiguiendo asnales hermosuras, realizabas también tus aventuras;

Hoy vas por vericuetos y caminos entre recua de astiros pollinosos. A quien amor enfurecido pica— a los tufo de erótica borrica,— Sin disfrutar del viejo honor siquiera de sentir de tu Sancho la pernera; Que sobre la pollina, el escudero montó, desfacedor y caballero.

El rabo mustio y la cabeza baja, tan ayuno de amor como de paja, Corras, entre famélico y rijo, víctima del moita pecaminoso.

De pollinosa indómita reata que te da con el diente y con la pata No hay en la tierra más horrible sino— a comer ni gozar— que el del pollino Que empuja a tentación y guía avanza a castidad le obligan y a templanza.

Castos y sobrios, hombres y animales serñalo, en mejor hora, sin rivales; Pues el doble apetito se exacerba, rucio, si otro se engulle amor y yerba... ¡Asno infeliz, borrico desgraciado, tu suerte es vil; con el yantra restado, Y para hacerte aún más desventurado, con la rivalidad multiplicada!

Manuel S. Pichardo.

DE ENRIQUE LLANO A LA MOZO FUGITIVA

De las garras de Sancho a la rudeza vióse tu honestidad en trance duro; mas fué para librarte el más seguro medio aquel que empleara tu astuteza.

Celebro yo tu ingenio, y tu firmeza celebro, y es razón; pues me figuro que a no haberte sacado del apuro nos diera un Sancho más Naturalista.

Quijotes siempre dé la patria mía, mas no Sanchos; por más que quien discurrea viere entre tí y mi patria analogía.

Dele el Cielo Quijotes, aunque ocurra que huyendo ella de Sancho en su hidalgía venga cayendo al cabo de su burra.

DE GENES DE PASAMONTE

Dígame, Sancho, que en ingenio agudo me has ganado esta vez: ¿serás ladino? pues supiste alcanzar con tu pollino lo que nunca mi audacia lograr pudo.

Desasbro quedo entontecido y mudo, y si pudiera hablar, yo me imagino, que el plectro, de Gardenio, peregrino, fuera en mis toscas manos torpe y rudo.

Si con pluma gallarda Cide Hamete rasfrió las proezas del Hidalgo que desafia entuertos con su lanza, no a la mía la pongas en un brete, que yo sé lo que puedo y lo que valgo para cantar tu gloria Sancho Panza.

(Es copia.)

José E. Triay.

Y con esto y con dar las gracias a mis buenos compañeros y amigos me ofrezco etc., de ustedes, etc., etc.

ATANASIO RIVERO.

La Lisa, Julio, 1905.

BASE-BALL

LA PROTESTA DEL "ALERTA" En la justa celebrada anoche por la "Liga Habanera" de base-ball, fué retirada por el delegado del Alerta la protesta que había formulado el capitán de dicho club fundada en que el pitcher del Binimencia, señor Franqui, había ocupado el base en un juego de champion.

Dicha protesta fué rechazada en vista de los informes presentados por la Secretaría, respecto a que dicho jugador solo había jugado dos veces en el club Habana, en el Championship de 1905, ocupando la posición de reitfield.

Se acordó por unanimidad que al no concurrir el Delegado de la Liga a los juegos que le correspondía presidir, sea sustituido por el Presidente y en defecto de este por el Secretario.

Este último asumió a su vez la representación de los Delegados de los clubs contendientes, cuando alguno de ellos no concurren a juego.

UNA CARTA DE "NAPOLEON" Complacemos al amigo Valentín González, insertando la siguiente carta:

Sr. Cronista de Base-Ball del DIARIO DE LA MARINA.

Estimado amigo: Molestó tu atención para agradecerle la publicación de las adjuntas líneas en las columnas del DIARIO de donde eres redactor.

Como en estos días mi humilde persona ha sido objeto de comentarios, tanto en la prensa como en los centros de base-ball, por eso es que me apresuro a tomar la pluma para en cortas líneas expresar que no tengo compromisos contraídos con nadie y aquellas personas que han creído que publicando mi nombre sea causa para que no juegue en cualquier de los clubs que hoy compiten por el "Premio de Verano" debo decirles que puedo afirmar que en el actual premio no jugaré, propósito que nadie me hará quebrantar, suplicándome a aquellas personas que se crean ser mis amigos no traten de vencerme.

Tuyo, Valentín González.

EL JUEVES Jugarán en los terrenos de Carlos III los clubs Alerta y Azul. Se espera un buen desafío. MENDOZA.

DE LA GUARDIA RURAL UNA MUERTA

En la colonia "El Cristo" (Quivicán), la morena Domitila González murió de resultas de las quemaduras que se infligió casualmente al encender un fuego para cocinar.

CRONICA DE POLICIA NOTICIAS VARIAS

Ayer se presentó en la novena estación de policía el vigilante 437, José de la O Díaz, poniendo en conocimiento del oficial de guardia, que estando de servicio de recordo, al pasar por la calle 8, frente a la batería que allí existe, fué insultado por varios artilleros que estaban en el terraplen de la fortaleza, y entre ellos uno, que a juzgar por el equipo debía estar de centinela.

La policía dió cuenta de este hecho al juzgado correccional, y el capitán señor Primerías por evitar un nuevo conflicto retiró de aquella parte al expresado vigilante.

Por el vigilante 296 de la sexta estación de policía fué detenido ayer el blanco Mario Hernández, vecino de Lealtad, acusándolo de que al pasar por su lado le oyó profetar palabras injuriosas para la policía, diciendo que este cuerpo era un organismo "podrido" y que se le tenía que aplicar el termo cauterio.

El detenido fué remitido al vivac, y al comparecer hoy ante el juez correccional del segundo distrito, fué absuelto.

Ante el oficial de guardia de la sexta estación de policía, se presentó ayer don Juan Martínez, empleado de la Empresa de los ferrocarriles Unidos de la Habana, manifestando que por orden de la Administración de dicha Compañía, se personó en terrenos de la propiedad de dicha empresa que existen en Tallapiedra para que no permitiera continuar los trabajos que en dicho lugar está haciendo la compañía electricista "Insular".

El representante de esta Empresa se negó a ello, haciéndole presente que sólo suspendería los trabajos por medio de una orden judicial.

De esta denuncia se dió traslado al señor Juez de Instrucción del Oeste, ante cuya autoridad quedaron citados los querrelantes.

Celedonia Daimiel, vecina de Habana número 137, se quejó a la policía de que durante su ausencia le habían abierto la puerta de su habitación hurtándole un portamedias con dinero.

Se ignora quién ó quiénes sean los autores de este hecho.

En el centro de socorros de la primera demarcación fué asistido, ayer tarde, el menor blanco Cesáreo Refajo, vecino de Egido número 98, de una herida en la región antibrachial derecha de pronóstico leve.

Esta lesión la sufrió casualmente al estar jugando con un compañero en circunstancia de tener éste una chaveta en la mano.

Al tratar ayer don Ramón González, vecino de Santa Clara número 11, de montar en un tranvía eléctrico de la línea de Universidad y Aduna, tuvo la desgracia de ser arrollado por el mismo, sufriendo lesiones de pronóstico menos grave.

Por desobediencia a la policía fueron detenidas las meretricias Enriquez, Morales y Mercedes Valdés, de Egido número 100; María Reyes y Esperanza Sánchez, de San Isidro número 55, y Guillermina Fernández, de San Isidro número 69.

También fueron detenidos los blancos José Ramón Bernabé y Gonzalo González.

Todos ellos ingresaron en el vivac a disposición del Juzgado Correccional competente.

GACETILLA

En la casa de salud "La Benéfica" fué asistido ayer el blanco Enrique Villar Fernández, vecino de Infanta número 62, de quemaduras en el antebrazo izquierdo, que sufrió casualmente en su domicilio.

El menor Oscar Herrera, de 14 años, se casó la fragua completa del antebrazo derecho, al sufrir una caída en los momentos de estar jugando en el Paseo de Martí esquina a Genios.

Por el inspector de Aduana Ramón Ugarte, fueron detenidos Tomás Collado Basante y Luis Rodríguez, que se encontraba en reyería a bordo del vapor cubano Alava, que se encuentra atracado al muelle de Luz.

LOS TEATROS HOY.—En el Nacional el cinematógrafo y en Payret el bioscopio.

Se estrenarán en este último ocho vistas entre las que merece especial mención las tituladas La vida del minero, El honor de un padre, Mártires cristianos y Un viaje de recreo.

En Albisu, dos tandas. Va en la primera Frou-Frou y en la segunda Enseñanza libre, tomando parte en ambas la simpática triple Carmen Fernández de Lara, siempre tan aplaudida.

En Martí: Juan José. A cargo del primer actor señor Alonso está el papel de protagonista.

Y en Alhambra la novedad de la noche es el estreno de El gran miko, ópera bufo-japonesa original de Frasqueri y Manolo Saladrigas, que llenará la primera tanda.

A segunda hora va La muñeca de resortes. Nada más.

OFELIDA.—¿Que hijo soy del Olvido? No te engañas; mas eres tú mi consecuente hermana, pues te formó a su gusto y semejanza, la esposa del Olvido: la Inconstancia! M. S. Pichardo.

LAS MINAS DEL TRANSVAAL.—El Times, de Londres, publica una interesante correspondencia del Africa del Sur, dando cuenta de los felices trabajos realizados por ingleses y boers en las minas de diamantes del Transvaal.

Los boers, que después de la titánica lucha que sostuvieron contra los ingleses, en defensa de la independencia de su país, han vuelto al trabajo con la perseverante tenacidad que es la expresión de su carácter, han tenido la suerte de encontrar unos brillantes azules, que son los más hermosos que se conocen, y los joyeros de todo el mundo se apresuran a hacerles pedidos, seguros de que han de eclipsar a las piedras preciosas que se conocen en el día.

Después de las noticias que contiene la correspondencia del Times, el periódico londinense dice que la aristocracia británica y los hombres de dinero se apresuraron a comprar los brillantes azules del Transvaal, y ya se han lucido en algunas fiestas del gran mundo esas piedras preciosas de extraordinario valor.

Pero como la diligencia es madre de la buena ventura, y los amigos Cuervo y Sobrinos tienen viajando por Europa y haciendo compras para la casa a don Armando Cuervo, he aquí que la famosa joyería de la Habana, establecida en la calle de la Muralla número 37, alto, ha recibido una cantidad no pequeña de esos brillantes, de varios tamaños, y están dispuestos a colocarlos en las presandas que se deseen.

Y he aquí que la Habana es una de las primeras poblaciones del mundo que puede disfrutar del privilegio de poseer los nuevos brillantes del Africa del Sur.

UNA BODA.—En la iglesia de Marianna unieron ayer tarde sus destinos para siempre la gentil y agraciada señorita Enriqueta Fernández y el laborioso y distinguido joven don Adolfo Olivas, apadrinando a tan simpática pareja la señorita Blasa Zubieta y don Ángel Fernández y siendo testigos de la ceremonia los señores Francisco Duranona y José Goicoechea.

Grande fué la concurrencia a tan solemne acto, y de mucho valor los regalos que recibieron los novios, que salieron en el Ferrocarril Central para Matanzas, donde pasarán la luna de miel y emprenderán luego viaje a España para pasar una temporada en el nativo suelo.

Desearnos a los simpáticos jóvenes las mayores felicidades en su nuevo estado.

EL CARMEN EN GUADALUPE.—El próximo domingo, día 23, estará de gala la iglesia de Guadalupe, pues en ella ofrecen a la Virgen del Carmen una gran fiesta varios devotos y devotas de esa simpática advocación de la Reina del Cielo.

Tomarán parte en la fiesta los distinguidos cantantes Vera, Sauri, Socías, Pérez y Rosales, bajo la dirección del maestro Pastor.

Los iniciadores de la fiesta nos encargan invitarnos en su nombre a los muchos devotos de Nuestra Señora del Carmen para que den con su presencia mayor realce al acto.

EL CHOCOLATE DEL LORO.—Dime, papá, ¿qué es eso del chocolate del loro?

—Hijo, esa es la expresión de la economía en el derroche.

—Y con privar al pobrecito loro de la sopa de pan mojada en chocolate, ¿qué se gana?

—Según y con forme.

—¡A ver!

—Si el chocolate es de clase mala, nada, porque nada vale; pero si es del que fabrican Vilaplana, Guerrero y Compañía en su fábrica La Estrella, ya la cosa varía, porque cada gota vale un tesoro..... según lo rico que es.

MARIA DEL CARMEN.—Con este bello nombre ha sido bautizada una tierna niña, hija de los jóvenes y estimados esposos Alicia Acosta y José Ramón Suárez, amigos nuestros.

El Padre Menéndez administró el santo sacramento a la angelical criatura, celebrándose el acto, siempre tan simpático y siempre tan interesante, en la tarde del pasado domingo.

Padrinos de la nueva cristiana fueron el señor Luis de la Cruz Muñoz y su bella esposa la señora Hortensia Lechuga de Cruz Muñoz.

Los concurrentes recibieron, como souvenir de la ceremonia, unas tarjetas lindísimas.

En ellas aparece una fotografía de la niña que está como diciendo:—be-sadma!

Y la besa nno, haciendo, a la vez, votos por su felicidad.

SONETO.— Cantando va la Musa de la Tierra, cantando va la andaz locomotora, que difunde con voz atropadora, todo el poder que el Universo encierra.

Si oscurece masa el horizonte cierra, sus entrañas granticas perfora y surge coronada y triunfadora del corazón de la temblante tierra.

La idea es el vapor: vapor divino, que invisible y potente, como el viento marcha seguro a su inmortel destino.

¿Quién osa detener su movimiento? ¡Si se alza una montaña en su camino, abre un túnel y pasa el pensamiento!

José de Diego.

ESCRITORES Y GATOS.—Lope de Vega, autor de la Galathea, fué un amigo del gato, como lo fueron Moncriff, Corneille, Racine y Du Bellay en Francia, como entre los ingleses lo fué el poeta Thomson, autor del Rude Britanica, que loró al encontrar su gata ahogada en una pecera. Diderot, Rousseau y Chateaubriand, se encuentran igualmente entre los panegiristas del gato.

Pero los literatos que con más entusiasmo han hablado de él pertenecen a nuestros tiempos. Entre ellos están Teófilo Gautier, que decía que los gatos son para los pobres diablos lo que los tigres para los grandes potentados del Oriente y que ha confiado de un modo magistral la historia de sus gatos; Próspero Mérimé, Víctor Hugo y Francisco Copé, que siempre tiene ocho ó diez de estos simpáticos felinos.

De uno de los gatos de Copé se cuenta una historia curiosa. El célebre escritor, al salir una tarde de su casa, encontró en la puerta una sombrerera blanca de las que se usan para los sombreros de señora. Dentro había una bola de pelo negro y lustroso. Era un gatito, acompañado de una carta firmada por una joven, que teniendo que ausentarse de París recomendaba el animalito al poeta. Este atendió la aplicación, y el gato pasó a formar parte de su pequeña colección.

Taine y Lemaitre han dedicado al gato preciosos sonetos, en los que celebran la mezcla de dulzura y de excepcionalismo que en este animal parece hallarse representada, y Pierre Loti tiene más de una página consagrada a sus gatos.

BROMITAS! —Te gusta el queso? —Pos claro!

—¿Cuál te gusta más? —Do prensa solidariada.

—Buena, —Los fumo hasta que me quemano! —Pos que las fume tu tía! —Manda por queso a tu abuel al...

EN EL MALECON.—Programa de las piezas que ejecutará la Banda Municipal en la retreta de esta noche, de ocho y media a diez y media, en el Malecón:

Pasodoble Back Back, Schwartz. Obertura Coriolano, Beethoven. Puertorriqueña Mis Amores, Madera. Selección de Don Carlo, Verdi. Melodía Simple Aven, Thomé. Carnaval, número 4 de la Suite, Gl-raud.

Two Step Jolly General, Moret. Danzón Biela, Ceballos.

El Director, G. M. Tomá.

LA NOTA FINAL.— Un preso que se ha escapado de su encierro, tiene la frescura de escribir al alcalde de la cárcel una carta que empieza así:

"Dispéñseme usted la libertad que me tomo..."

Espectáculos

GRAN TEATRO NACIONAL.—Gran cinematógrafo.—Función por tandas: a las ocho y a las nueve.—Programa variado.

TEATRO PAYRET.—Gran bioscopio inglés del señor Costa.—Función por tandas: a las 8 y a las 9.—Programa variado.

TEATRO ALBISU.—A las ocho y diez: Frou-Frou.—A las nueve y diez: Enseñanza libre.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8 y 15: El Gran Miko.—A las 9:15: La muñeca de resortes.

TEATRO MARTI.—Gran Compañía Cómedo-Dramática y de Variedades dirigida por don Antonio Alonso.—A las ocho y media.—El drama en cuatro actos Juan José.—Guaracha y canciones.

EXPOSITO IMPERIAL.—Gallano 116. Durante la actual semana se exhibirá una nueva colección de excelentes vistas de Rusia y el Japón.

DISTRITO SUR.—2 hembras blancas legítimas; 1 varón blanco natural; 2 hembras blancas naturales; 1 hembra negra natural; 1 varón mestizo natural.

DISTRITO ESTE.—1 hembra blanca natural; 2 hembras blancas legítimas; 2 varones blancos naturales.

DISTRITO OESTE.—2 varones blancos legítimos; 2 hembras blancas legítimas; 1 hembra negra natural.

MATRIMONIO CIVIL DISTRITO SUR.—Aurelio González con María Reyes y Esquivel.

DISTRITO ESTE.—Enrique J. Lopez con Sara Asunción Gallegos y Greenwood.

DEFUNCIONES DISTRITO NORTE.—María de Jesús González, 25 años, Habana, San Nicolás 76, Hemorragia.

DISTRITO SUR.—Antonio García, 30 años, España, Zanja 75. Tuberculosis pulmonar.—Isabel Valdés, 16 meses, Habana, Industria 168. Enteritis.—Perfecta Jiménez, 18 días, Habana, Ponce de León 12. Bronquitis aguda.—Elena Abuscal, 33 años, Habana, Gallano 196. Anemia de la aorta.

DISTRITO ESTE.—Serafin Lefebre, 57 años, Habana, Hospital de Paula. Neftiritis aguda.

DISTRITO OESTE.—Juana Román, 17 años, Habana, Castillo 32. Hemofilia.—América Figueras, 21 años, Habana, San Rafael 172. Fiebre tifoidea.—Claudio Horro, 35 años, Cuba, Quinta La Purísima Concepción. Meningo encefalitis.—Adelaida Quiñones, 47 años, Habana, Quinta del Rey, Tétano traumático.—Manuel Machado, 7 años, Cuba, Jesús del Monte 201. Bronquitis aguda.—Francisco Muñoz, Habana, Mangos 32 1/2. Tuberculosis pulmonar.—Nieves Bacallán, 11 años, Habana, Jesús del Monte 436. Tuberculosis pulmonar.—Regelio Rabasa, 23 años, Cuba, Quinta La Covadonga. Traumatismo accidental.—Jesús Quiñones, 13 meses, Habana, Jesús del Monte. Atropia.

RESUMEN Nacimientos..... 13 Matrimonios religiosos..... 0 Matrimonios civiles..... 2 Defunciones..... 15

ANUNCIOS VARIOS

Viajando en un coche de alquiler una señorita se le quedó olvidada una carta que solo tiene valor para ella con la dirección Prado 87. Se duplica al cochero el día que la haya encontrado la devuelva a Ochoy 88, donde se le gratificará. 10230 11-12 113-14

LA COOPERATIVA Fábrica de carbón artificial. Debidamente autorizado por la Junta Directiva, cito por este medio a todos los señores que poseen títulos de acciones de esta Sociedad, para la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 20 de los corrientes. El caso de la noche, en los sitios del café "Marte y Bala". Habana, Julio 15 de 1905.—El Secretario, Amalio Machón. 10221 12-13 111-11

DR. ROBELIN Piel.—Sifilia.—Venéreo.—M